

Maros megyében 91 otthont ellenőriztek

Hibák vannak, de kirívó esetek nincsenek



Felvételünk illusztráció

Fotó: Nagy Tibor

Miután nyilvánosságra került, hogy Ilfov megyei otthonokban embertelen körülmények között tartottak idős és fogyatékkal élő embereket, a hatóság országos ellenőrzéseket rendelt el. Maros megyében 91 szociális intézmény működik, múlt héten mindenikben ellenőriztek a hatóságok Cristina-Mara Togănel prefektus rendelete nyomán. Ennek eredményeiről számoltak be kedden az ellenőrzést végző intézmények vezetői. A végső

következtetés szerint: Maros megye szociális intézményeiben is vannak rendellenességek, de súlyos kihágások, kirívó esetek nincsenek, az otthonokban történő ellátás jónak minősíthető.

Mezey Sarolta

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

Elegáns és gáláns avatóünnepség

Jelentős beruházással bővült a marosvásárhelyi Multinvest csoport Cukorgyár utcai üzleti központja. Július 18-án tartották a Hampton by Hilton Hotel átadási ünnepségét.

4.

Bemutatták a nyáradmenti márkanevet

A helyi termelők árucikkeit szeretné egységes márkánév és arculat mellett közös „kosárba” helyezni a Nyáradmente Kistérségi Társulás.

6.

Marosvásárhelyi öregfiúk diadalmaskodtak a Vitéz-kupáért kiírt tornán

A Magyarok Világkupájának is elnevezett kispályás rendezvényen a vásárhelyi együttes az első lett, maga mögé utasítva hét alakulatot.

7.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas ügyfele számára:

50%-os kedvezménnyel

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. július 31-ig.

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es** telefonszámot!

Aktuális

Delfinárium

Kaáli Nagy Botond

Jaj, kedveseim, hát kellett nekünk ide születni? Amikor még kölykök voltunk, nagy telekben szánkóztunk derékig, a tavasz első fuvalatára kiszökdültek a fák, énekeltek a csicsergők, május közepétől jött a meleg, be lehetett suppanni a kis hidas, beton gyerekmedencébe. Sőt, még el is lehetett sétálni odáig, nem döglöttünk bele a negyven fokba, mert még léteztek a környéken olyan, mára már alig ismert fogalmak, mint a fák. Amúgy persze nagy kaka volt az egész, de gyerekként a szocialista diktatúra nyűgét nem éreztük annyira, és az időjárás sem volt olyan bolond, mint manapság. Az idén áprilisig tartott a tél, júniusig a tavasz, most pedig reánk szakadt a mediterrán klíma, rendszeres éjjeli ézengésekkel, régi ismerősként ránk rottyanó szupercellákkal. És napközben, amikor hűsülni mennénk, ránk rottyan a karmánk ármánykodta balszerencse is, mert lenne hova, de még sincs. Itt ez a szép város a végeken, az egykori flekkentrum: a nem is túl távlati múltban, ha feredőzni akart volna a lakosság panelbe szorított legnagyobb része, elmehetett a Voința strandra, a Május 1. strandra, a fedett uszodába, a Vikendre, hogy a Maros különböző partszakaszairól ne is beszéljünk. Pedig légykondis busszal mentünk odáig, ájulásos kánikulában, vagy gyalog, ha harminc fok alatt volt. De a fák alatt el lehetett viselni. Ma már nemigen utazunk busszal, sivatagi napsütést vernek vissza a házfalak. És nincs is hova mennünk. Ja, de van, juppi! A Vikend. Az egyetlen szabadtéri strand, ami megmaradt. Szóval, gyalog esélytelen.

(Folytatás a 3. oldalon)

JÚLIUS


19., szerda
A Nap kel
5 óra 48 perckor,
lenyugszik
21 óra 9 perckor.
Az év 200. napja,
hátravan 165 nap.

**Isten éltesse!*

Ma EMÍLIA,
holnap ILLÉS napja.
ILLÉS: az Éliás (jelentése:
Jahve az én istenem) önállósult
magyar változata.

✿ ✿ ✿

IDŐJÁRÁS
Zivatar előfordulhat
Hőmérséklet:
max. 30 °C
min. 17 °C



VALUTAÁRFOLYAM
BNR – 2023. július 18.

1 EUR	4,9385
1 USD	4,3915
100 HUF	1,3191
1 g ARANY	277,1546

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében:
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,
2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,
szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Képregényeket várnak a Forratagra

Képregény készítésére kéri fel a rajzolni szerető gyerekeket és felnőtteket a Maros Megyei Múzeum csapata. A szervezők a múzeum három várbeli kiállításához kapcsolódó munkákat várnak, amelyeket egy pop-up kiállításon mutatnak majd be a Vásárhelyi Forrat idején, augusztus 25–27. között. A rajzokon nem az esztétika számít, hanem a történetek, gondolatok, érzések átadása, ezért akár pálcikaemberek vagy tintapacák is szerepelhetnek a munkákon, amelyek elmesélik, hogy mit gondol az alkotó az újkori Marosvásárhelyről, a különböző korszakok fegyverhasználatáról vagy a mindent átszövő hálózatokról. A képregényekről készült fotókat augusztus 10-ig lehet beküldeni az istorie@muzeulmures.ro e-mail-címre.

Felvételi a MOGYTE-n

Július 20-ig, csütörtökig lehet online, a <https://admitere.umfst.ro/> platformon keresztül beiratkozni a marosvásárhelyi George Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetem felvételi vizsgájára. 21-én, pénteken a testnevelési és sportoktatási karra jelentkezők gyakorlati vizsgájára kerül sor, valamint az általános iskolai és óvodapedagógiai karra jelentkezők képességvizsgájára, illetve az építésztechnológiai karra felvételizők angolnyelv-vizsgájára. 23-án, vasárnap az orvostudományi, fogorvostudományi, gyógyszerészeti karokra jelentkezők felvételi vizsgáját tartják (kivéve: orvosi kémia/technológiai kémia). 24-én, hétfőn az angol tannyelvű építészeti kar felvételi vizsgája lesz. Idén új alapképzéseket is indítanak: Dicsőszentmártonban általános orvosi asszisztensi, Besztercén pedig fogtechnikus-, illetve gyógyszerészetiasszisztens-képzést.

Jövendőbeli kilencedikesek számítógépes elosztása

Július 17-éig, hétfőig választhattak a meghirdetett középiskolai helyekből a nyolcadik osztályt végzett és az országos képességfelmérőn részt vett diákok. A vizsgaeredmények szerinti számítógépes elosztásra 19-én, szerdán (ma) kerül sor. Az újdonsült kilencedikesek július 20–25. között iratkozhatnak be a tanintézménybe, amelybe felvételt nyertek, ha ezt elmulasztják, elvesztik a helyet.

Szúnyog- és kullancsirtás az állatkert környékén

A héten, július 19-ével, szerdával (mával) bezárólag esténként 21–22 óra között szúnyog- és kullancsirtó szereket szórnak szét Marosvásárhelyen az állatkert és a Somostető területén. A felhasznált hatóanyagokat az Egészségügyi Minisztérium engedélyezte, az előírásoknak megfelelnek, nem veszélyesek az emberekre, illetve a háziállatokra. Az állatkert sajtóosztálya közleményben kéri a lakosokat, főként a gyermekeket, az időseket, az asztmás betegeket vagy a kémiai vegyületekre allergiás személyeket, ügyeljenek arra, hogy ne kerüljenek az említett anyagok közvetlen közelébe.

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó



Időbeosztás-alapú vízellátás

Az AQUASERV RT. tájékoztatja a fogyasztókat, hogy a magas hőmérséklet, illetve az ivóvíz nem háztartási célú felhasználása által okozott vízellátó-hálózati túlterhelés miatt július 19-től kezdve a következő önkormányzatok esetében – Mezőcsávás, Mezősámsond, Mezőbánd, Mezőrűcs, Mezőkirályfalva, Mezőörményes, Mezőszilvás, Mezőmadaras, Mezőpagocsa, Uzdiszentpéter, Nagysármás – az ivóvízellátás normális nyomáson a következő ütemterv szerint történik:

S.SZ.	ÖNKORMÁNYZAT	TELEPÜLÉSEK	ÜTEMTERV
1	Mezőcsávás	Galambod	2023. július 19.
2	Mezősámsond	Mezősámsond	2023. július 19.
3		Kislekence	2023. július 19.
4		Pusztá	2023. július 19.
5	Mezőmadaras	Mezőmadaras	2023. július 19.
6	Mezőrűcs	Mezőszentmárton	2023. július 19.
7		Lenes	2023. július 19.
8		Căciulata	2023. július 19.
9		Nagyoldal	2023. július 19.
10	Mezőkirályfalva	Mezőkirályfalva	2023. július 19.
11	Mezőszilvás	Draga	2023. július 19.
12		Mezőszilvás	2023. július 19.
13		Bircágtanya	2023. július 19.
14	Mezőörményes	Câmpenița	2023. július 19.
15		Șopteriu	2023. július 19.
16		Mezőörményes	2023. július 19.
17		Gályavölgye	2023. július 19.
18	Mezőpagocsa	Părau Crucii	2023. július 19.
19		Văleni	2023. július 19.
20		Balogéja	2023. július 19.
21		Ciulea	2023. július 19.
22		Valea Sânpetruului	2023. július 19.
23	Mezőbánd	Fekete	2023. július 19.
24	Mezőszentpéter	Mezőszentpéter	2023. július 19.
25		Mezőszentgyörgy	2023. július 19.
26		Tuson	2023. július 19.
27	Nagysármás	Moruț	2023. július 19.
28		Lárga	2023. július 19.

A beütemezett napokon kívül az ivóvízellátás alacsony nyomáson történik, és előfordulhat, hogy nem jut el minden fogyasztóhoz. Az ütemterv szerinti vízellátás háromnapos gyakorisággal ismétlődik.

Az AQUASERV RT. nyomatékosan kéri valamennyi felhasználót, hogy a közüzemi hálózathoz származó vizet észszerűen használják, azaz ne használják az ivóvizet öntözésre, hogy minden fogyasztó vízellátási igényét normális körülmények között biztosítani lehessen.

Szeretnénk felhívni a fogyasztók figyelmét arra, hogy a hálózat üzembe helyezésekor a csövekbe került lerakódás miatt a víz zavaros és elszíneződött lesz. Ez csakis háztartási célokra használható.

Elnézést kérünk az okozott kellemetlenségekért, és biztosítjuk önöket, hogy az AQUASERV RT. munkatársai továbbra is erőfeszítéseket tesznek a 24 órás vízellátás biztosítása érdekében, de számítanak a felhasználók támogatására is a vízkészletek észszerű felhasználásában. Köszönjük megértésüket!

AQUASERV RT.
Marosvásárhely

RENDEZVÉNYEK

Újabb tárlatvezetés a várbeli múzeumban

A Maros Megyei Múzeum szervezésében július 20-án, csütörtökön 16 órától Veress Gábor Hunor marosvásárhelyi szobrászművész tart magyar nyelvű tárlatvezetést a BarabásiLab: Rejtett mintázatok című kiállításon a múzeum történelmi és régészeti részlegén, a marosvásárhelyi várban található épületben. Ez alkalommal egyebek mellett arra kaphatnak választ a jelenlevők, hogy mi az összefüggés a művészet és a hálózatok között; mérhető-e az alkotói teljesítmény; megjósolható, megtervezhető-e egy képzőművész sikerhez vezető útja, és a mindennapok embere mit fog fel mindezekből a kapcsolódásokból. A rendezvényen múzeumi belépőjeggyel lehet részt venni, amely felnőtteknek 15, diákoknak 3, nyugdíjasoknak 7 lejbe kerül. A helyek száma korlátozott, ezért előzetes helyfoglalás szükséges a 0749-912-992-es telefonszámon vagy a pr@muzeulmures.ro e-mail-címen.

Dankó Pista-nótások találkozója

A Csíki Nótások Egyesülete szervezésében július 21-én, pénteken 16 órától kerül sor a Dankó Pista-nótások találkozójára a mikházi Csúrszínházban. 22-én, szombaton 22 órától ugyanitt nótáestet tartanak. Jegyfoglalás a 0744-394-186-os telefonszámon.

Gyimestől Gimesig – citerakonzert és hangszerbemutató a várban

Gyimestől Gimesig című koncertjével a marosvásárhelyi várban lép fel július 22-én, szombaton 18 órától a kecskeméti Mátyás Király Citerazenekar. Az egyes tájegységek sajátosságait bemutató népzenei kalandozás címe a magyarlakta területekre utal. A koncert alaphangszere a citera, de számos más népi hangszer – tekerő, tambura, nagybögő, furulya, kaval, dorbomb, gardon, dob, facimbalom, klarinét – is megszólal a rendezvény alatt. A koncertet citera-workshop követi, ahol ki is lehet próbálni a hangszereket.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

A demokratikus intézmények és az EP feddhetetlenségének védelme

A képviselők a minap jelentést fogadtak el azokról az ajánlásokról, amelyek az Európai Parlament átláthatóságra, feddhetetlenségre, elszámoltathatóságra és a korrupció elleni küzdelemre vonatkozó szabályainak reformját célozzák. A Parlament hatékony ellenőrzési és megfigyelési rendszereket kér az intézmény működésébe való külső beavatkozás észlelésére.

Figyelmeztettek, hogy a demokráciába való beavatkozási kísérletek „széles körben elterjedt jelenségek, amelyek ellen a lehető legerőteljesebben fel kell lépni”. Ismételt mély megdöbbenésüknek adtak hangot azzal kapcsolatban, hogy három aktív és egy volt európai parlamenti képviselő, valamint egy parlamenti asszisztens a vád szerint korrupcióban, pénzmosásban és bünszervezetben való részvételben érintett. Azonnali intézkedéseket sürgettek az ártó szándékú külföldi beavatkozás célpontjává vált uniós intézmények védelmére. Rámutattak, hogy számtalan kiskapu kínálkozik a Parlament feddhetetlenségi és átláthatósági szabályaiban és azok érvényre juttatásában. Éppen ezért azt kérték, hogy Metsola elnök 14 pontos reformjavaslata nyomán mihamarabb tegyenek konkrét lépéseket.

Hathatósabb védelem a visszaéléseket bejelentőknek

A 441 szavazattal, 70 ellenszavazattal és 71 tartózkodás mellett elfogadott jelentésben a képviselők magatartási kódexük haladéktalan felülvizsgálatát és hatékony szankciókat kértek. Véleményük szerint a kódexben hathatósabb védelmet kell biztosítani a visszaéléseket bejelentő személyeknek, és meg kell erősíteni a képviselők összeférhetlenségére, a vagyoni nyilatkozatokra, a mellékjövendelmek bevallására vonatkozó szabályokat, és annak tilalmát, hogy fizetett mellékállásokat vállaljanak az Átláthatósági Regiszter hatálya alá tartozó szervezeteknél.

A különböző érdekcsoportok képviselői és a döntéshozók közötti párbeszéd továbbra is nélkülözhetetlen része az európai demokráciának, a szabályokat sértő befolyásolás, a megvesztegetés és más büncselekmények elfogadhatatlanok, hangsúlyozták a képviselők.

Nem maradhatnak következmények nélkül a befolyásolási kísérletek

A Parlament megállapította, hogy egyes országok, például Katar, Marokkó, Kína, Oroszország, az Egyesült Arab Emírségek, Szerbia és Törökország „jelentős összegeket fektettek brüsszeli lobbitevékenységekbe”. A képviselők nyomtatékosították, hogy a külföldi befolyásolás vagy annak kísérlete „nem maradhat következmények nélkül”. Fel kell függeszteni minden olyan folyamatban lévő jogalkotási vagy nem jogalkotási eljárást, amely az érintett ország hatóságaival való együttműködésről szól. Az uniós pénzek folyósítását szintén le kell állítani, a civil társadalmi szervezetek, a független média és a humanitárius segítségnyújtás finanszírozásának kivételével.

Az átláthatósági nyilvántartás hatókörét és ellenőrzését ki kell bővíteni. Arra kell kötelezni továbbá minden képviselőt, hogy jelentse be az érdekképviselővel, valamint a nem uniós országok diplomáciai képviselőivel tervezett találkozót.

Uniós etikai szerv a volt EP-képviselők ellenőrzésére

A képviselők kérik, hogy a létrehozni tervezett új uniós etikai szerv kísérje figyelemmel, hogy a hivatalukból távozó európai parlamenti képviselők tartják-e a hat hónapos visszavonulási időszaktól. Be kell vonni azoknak a belépőkártyáját, akik közülük magas kockázatúnak ítélt országok nevében lobbiznak a Parlamentnél. A képviselők emellett sajnálatuknak adnak hangot amiatt, hogy az Európai Bizottság ilyen későre terjesztette be javaslatát, és sajnálják, hogy hiányzik az ambíciója egy független uniós etikai testület létrehozására.



Roberta Mestola

Forrás: Wikipédia

Hosszú távú megoldás a külföldi beavatkozással szembeni védelemre

A szavazást követően Roberta Mestola, az Európai Parlament elnöke kijelentette: „A ma elfogadott reformjavaslatok hosszú távú megoldást nyújtanak arra, hogy megerősítsük képességünket a külföldi beavatkozással szembeni védekezésre. Védelmi vonalat jelentenek az autokratikus harmadik országokkal szemben, amelyek megpróbálják befolyásuk alá vonni az európai döntéshozatali folyamatokat, és segítenek megvédeni nyitott és szabad társadalmainkat. Kiegészítik az integritásunk védelme érdekében már meghozott azonnali intézkedéseket.”

Vladimír Bilčík (EPP, Szlovákia) társjelentéstevő így nyilatkozott: „A Parlamentnek úgy kell továbbra is nyitott intézménynek maradnia, hogy közben megvédi magát a korrupcióval és az ártó szándékú külföldi beavatkozással szemben. Ezért azt javasoljuk, hogy essenek át biztonsági ellenőrzésen az érzékeny kérdésekkel foglalkozó munkatársak, legyenek nyilvánosak a harmadik felekkel tartott összes találkozó részletei, és harmadik országokkal kizárólag a hivatalos parlamenti csatornákon keresztül folyjon politikai egyeztetés.”

Nathalie Loiseau társjelentéstevő (Renew, Franciaország) hozzátette: „A Katargate-ügyön túl, egy olyan időszakban, amikor Oroszország, Kína és más országok megpróbálnak beférkőzni a Parlamentbe, hogy befolyásolják a döntéseinket, a külföldi beavatkozás problémájával foglalkozó különböző bizottságnak olyan fajsúlyos javaslatokat sikerült elfogadni, amelyek növelik a parlamenti munka átláthatóságát, és fokozottabb védelmet biztosítanak azokkal szemben, akik az európai demokráciára törnek.” (mózes)

(Forrás: EP hírek, aktualitások)

Nagy-Britannia csatlakozott a csendes-óceáni szabadkereskedelmi szerveződéshez

Nagy-Britannia hivatalosan csatlakozott az Átfogó és Előremutató Csendes-óceáni Partnerség (CPTPP) nevű szabadkereskedelmi szerveződéshez. A brit belépést véglegesítő jegyzőkönyvet vasárnap írta alá Kemi Badenoch üzleti és kereskedelmi miniszter.

London 2021. február 1-jén, éppen egy évvel a brit EU-tagság megszűnése (Brexit) után terjesztette be hivatalosan csatlakozási folyamodványát a CPTPP-hez.

A csendes-óceáni szabadkereskedelmi megállapodást 11 ország képviselői 2018. március 8-án parafálták.

Az egyezménynek eredetileg tagja lett volna az Egyesült Államok is, de Donald Trump volt amerikai elnök 2017 januárjában, első munkahetének első napján aláírta azt a rendeletet, amelynek alapján Washington kilépett a szervezetből.

Az ezután újrafarmált megállapodásnak Ausztrália, Brunei, Kanada, Chile, Japán, Malajzia, Mexikó, Új-Zéland, Peru, Szingapúr, Vietnam és vasárnaptól – az első európai tagországgént – Nagy-Britannia a tagja.

Az 500 millió lakosú CPTPP csoport évenként előállított együttes hazai össz-

terméke (GDP) Nagy-Britannia nélkül hozzávetőleg 13 500 milliárd dollár volt; ez a világgazdasági szintű GDP-érték mintegy 13,4 százaléka.

A brit csatlakozással ez az arány 15 százalékra emelkedik.

A megállapodás alapján a CPTPP csoportba irányuló brit áruexport több mint 99 százaléka – köztük az autók, a gépipari termékek, a sajtófélék, a csokoládé, valamint a gin és a whisky – zéró vámtarifával léphet be a tagországok piacára.

A Nagy-Britanniában gyártott autókat eddig 30 százalékos, a whiskyt 80 százalékos vám terhelte a CPTPP-országokban. A tavaly szeptemberrel zárul tizenkét hónapban Nagy-Britannia összesen 60,5 milliárd font értékben exportált termékeket a CPTPP-piacra.

A brit kormány vasárnap ismertett adatai szerint Nagy-Britanniában 400 ezer alkalmazottat foglalkoztatnak olyan vállalatok, amelyeknek székhelye valamelyik CPTPP-tagországban van, és ezek a cégek a brit üzleti szektor éves forgalmának 6,1 százalékát adják.

A 21 havi tárgyalássorozat és öt tárgyalási forduló után elért csatlakozási megállapodás Nagy-Britannia eddigi

legnagyobb nemzetközi kereskedelmi egyezménye a Brexit óta.

A Downing Street előzetes becslése szerint a CPTPP-csatlakozás hosszabb távon 1,8 milliárd fonttal növeli a brit hazai össztermék értékét.

A brit GDP-érték azonban tavaly elérte a 2200 milliárd fontot, így a CPTPP-tagságtól remélt 1,8 milliárd font mindössze 0,08 százalékkal gyarapítja a brit gazdaság éves teljesítményét.

A brit kormány számára hivatalos előrejelzéseket készítő és a felelős költségvetési politika felett őrködő szervezet (Office for Budget Responsibility, OBR) számításai szerint a brit GDP-érték a Brexit miatt hosszú távon hozzávetőleg 4 százalékkal lesz alacsonyabb annál a szintnél, amelyet a brit gazdaság az EU tagjaként ugyanebben az időtávlatban elérhetett volna.

London hosszú ideje szorgalmazza egy szabadkereskedelmi megállapodás kidolgozását az Egyesült Államokkal is, a Fehér Ház azonban többször is értésre adta, hogy ez jelenleg nem szerepel a Joe Biden elnök kormányzata által elsődleges fontosságúnak tekintett rövid távú célok között. (MTI)

Ország – világ

Magyar utasszállító landolt elsőként Gyergyóremete repülőterén

Az Aeroexpress légitársaság utasszállító gépe landolt elsőként a Gyergyóremetén épülő repülőterén tesztrepülés keretében – tájékoztatta a magyar légitársaság az MTI-t kedden. Kiemelték: az Embraer 120ER típusú, 30 fő szállítására alkalmas repülőgép Budapestről érkezett Gyergyóremetére. A gép Kolozsváron esett át az egyelőre kötelező határellenőrzésen, a repült idő a magyar fővárosból összesen másfél óra volt. Balázs Attila, a repülőtér megálmodója és építője, a Bayer cégcsoport vezetője szerint jövőre napi két járatot terveznek indítani Gyergyóremete és Budapest között. Az egyik a cégcsoport vállalkozásai számára nyújt majd összeköttetéseket, a második pedig a bárki által elérhető utasforgalmat biztosítja – hangsúlyozta. A tavaly alapított Aeroexpress légitársaság 2022 őszén indította el első járatait, azóta Budapest és Kolozsvár között biztosítanak heti négy járatot, melyek rendszeresen teltházak – írták a közleményben. (MTI)

Szeptemberben megnyitják a brassói fellegvárat

Tíz év zárva tartás után szeptemberben megnyitja a nagyközönség előtt a brassói fellegvárat a város önkormányzata, amely átvette az erődítményt – számolt be pénteken a Bună Ziua Braşov helyi lap. Brassó önkormányzata a napokban vette át a város fölé magasodó értékes épületegyüttest a pénzügyminisztériumtól, amely májusban mondott le róla a város javára. Az önkormányzat korábbi bejelentése szerint turisztikai és kulturális célra hasznosítaná a fellegvárat – írta a Brassó megyei román lap. Allen Coliban polgármester úgy nyilatkozott, hogy első körben kitesztítják a várudvart a néhol méteresre nőtt növényzettől, majd az állagmegőrzési munkálatok következnek. (MTI)

Delfinárium

(Folytatás az 1. oldalról)

Busszal talán, de valószínűleg meglopnak. Autóval nem kapsz parkolóhelyet. Biciklin utolér az infarktus. Motoron megsülsz. Ha van egy robogód, akkor király vagy, csak ezt kevesen tudják. Tegyük fel, hogy van. Bepakolod a vizirucit meg minden egyebet a csomagtartóba, elgurulsz odáig. Bemész, helyet keresel, van elég, a helyszín esmént nagyon szép, száll a lágos illata, vígyázállásban repkednek utána a darazsak. A víz csobogó hangja hív, már az óvodában is a vizidiszón volt a jeled. De nem mászol be a medencékbe. Meditálsz és a rituális utóöntisztításhoz gyűjtöd az energiát, majd lamentálni kezdesz, hogy talán kicsit később. És ez így megy egészen estig, amikor önmagadra és a világra dühösen hazarobogsz, és ismét megfogadod, hogy ha beleszakadsz is, veszel egy házat, és a kertjében felállítasz egy medencét, bármily kicsiny is legyen az. Egészen estig, amikor a helyetted lubickoló, vidám siserehad elindul hazafelé, a hegyen lévő völgy irányába. Akikre elég egy pillantást vetned, hogy tudd, nem szeretnéd, ha a róluk lecsobbanó haboknak csupán egy milliliterjét is véletlenül lenyelnéd. Lehetsz meggyőződésileg a legnagyobb világpolgár, akkor sem.

Este pedig morcosan veszed számba a lehetőségeidet a drága marosszentgyörgyitől a szuper, de kicsit túl messze fekvő harasztkeréki strandig. És dühöngsz, hogy itt, a világ közepén teszik tönkre a fürdőzésedet azok, akik. És tették tönkre azon, emelkedettebb társadalmi státuszban parazitálók, akiknek köszönhetően nincs már Voința és nincs már Május 1. strand sem. De sebjaj! Hamarosan lesz megoldás! Megmenekül a Vikend, az egyetlen túlélő marosvásárhelyi strand. Hurrá! Gond csak egy van: ahelyett, hogy azok, akiknek a siserehad kiszorítása lenne a dolguk, komolyabban vennék a zsírú fizetésért végzett, belügyinek álcázott, ám egyszerű köztisztviselői állásukban rájutt kirótt feladatukat, és kikergetnék a szutykos alsógatyában viháncoló sziréneket a medencékből, most éppen kerítéseket épít a strandért felelős hatóság. Értik? Pár civilizálatlan miatt télen-nyáron nézhetjük majd, ahogyan gyerekkorunk egyik kedvenc strandjának medencéi körül ronda kerítések meredeznek, amelyeket ügyis átmásznak azok, akik át akarnak mászni. Kedves múltunk egyik kedves emlékének egykori összképét jól vessük az eszünkbe, mert többé nem lesz már olyan, mint volt. És mindezt miért? Mert egyesek, akiknek az lenne a dolguk, hogy betartassák a betartanivalót, nem képesek két pár tőköt elveszteni maguknak, és rendet csinálni, inkább bamba tekintettel csámcsogják a lángost a parton.

De sebjaj! Állatkertben még úgysem fürödtünk ez ideig, és biztosan egyedi élmény lesz a hátunkban érezni a minket bámuló, kerítésen túli közönség gyermekdeden kíváncsi tekintetét. Reméljük, etetni nem akarnak majd.

Marosvásárhely bekerült a Hilton szállodaláncba Elegáns és galáns avatóünnepség

Jelentős beruházással bővült a marosvásárhelyi Multinvest csoport Cukorgyár utcai üzleti központja. Július 18-án tartották a Hampton by Hilton Hotel átadási ünnepségét. Ez az IncubCentert, a stratégiai beruházás első épületét követi, és befejezés előtt áll a harmadik is, amelynek egyik szárnyában magánklinikát rendeznek be. A kedden felavatott szálloda működtetője a nemzetközi szabványoknak megfelelő szolgáltatást nyújtó, világszerte ismert és elismert Hilton csoport.

Bodolai Gyöngyi

A Hampton by Hilton építkezési munkálatai 2011 áprilisában kezdődtek és idén május 4-én fejeződtek be. Az 5.000 négyzetméteres hasznos felületű, hatemeletes, föld alatti parkolóval rendelkező épület projektmenedzsere Gogolák-Hrubecz Margit okleveles építőmérnök, a Multinvest cég társtulajdonosa.

A szálloda teljes befogadóképessége 115 modern és elegáns, kiválóan felszerelt szoba. A Hilton csoport rendkívül magas minőségi elvárásainak megfelelően elkészült épület beruházási költsége megközelítőleg 11 millió euró, ami szinte a kétszerese a közvetlenül mellette levő IncubCenter épületének.

A világvárvány, az infláció rendkívüli módon megnehezítette az építkezést, de ahogy a projektmenedzser asszony elmondta, kitartottak a befe-

jezésig. A költségeket növelte, hogy a marosvásárhelyi Üvegcentrumot leszámítva, az épületépítési és az épület teljes berendezésével kapcsolatos beszerzéseket a Hilton csoport beszállítóitól kellett megrendelni.

Egy stratégiai beruházás második épületként a beruházást a Pro Economica Alapítvány támogatta a Magyar Kormány Erdélyi Gazdaságfejlesztési Programja keretében, amelynek egyik célterülete a turisztika, ami a gazdasági ágazat mellett a hosszú távú fejlődés biztosítója.

A négycsillagos szálloda minden igényt kielégítő, kényelmes szobái mindazok rendelkezésére állnak, akik üzleti ügyben érkeznek Marosvásárhelyre. A földszinten a fogadópult, bár, tárgyalóterem, étkező, az első emeleten jól felszerelt fitnessterem, valamint kényelmes szobák várják a vendégeket, akiket a bejáratnál mosolyra biztatnak.

Az ünnepségen jelen voltak Gogolák-Hrubecz Margit és Gogolák-Hrubecz Zsolt, a Multinvest csoport társtulajdonosai, Kozma Mónika, a Pro Economica Alapítvány elnöke, Malgorzata Morek, a Hilton szállodalánc közép-kelet-európai fejlesztési igazgatója, Siklódi Huba, a Hampton by Hilton Hotel kinevezett szállodaigazgatója, és megtisztelte jelenlétével Magyar Levente, a Külügyminisztérium parlamenti államtitkára és miniszterhelyettese, Péter Ferenc, Maros Megye Tanácsának elnöke, Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere és a meghívottak népes csoportja.



Fotó: Nagy Tibor

Hibák vannak, de kirívó esetek nincsenek

(Folytatás az 1. oldalról)

Mindössze egy marosvásárhelyi, a Somostetőn működő, hátrányos helyzetű személyeket befogadó otthon tevékenységét kellett felfüggeszteni az ott tapasztalt rossz körülmények miatt. További központoknak nem kellett bevonni az engedélyt, a bezárásukat sem kellett elrendelni. A felfüggesztett somostetői otthon 28 fogyatékkal élő lakóját sikerült elhelyezni, öten kórházba kerültek, a többieket Kovászna és Máramaros megyei védelmi intézetekbe vitték. A sajtótájékoztató nem hangzott el az otthon neve, azonban egyes sajtóforrások szerint a Re-Min Egyesület által működtetett Casața lu' Min-ről van szó, ahol a hatóság rossz körülményeket – összetört bútorzatot, penészes falakat, rossz higiéniai, lakhatási viszonyokat – talált.

361 kihágást tapasztaltak

Cristina Mara Togănel prefektus elmondta, hogy a megyében működő 91 szociális intézményből 53-ban gyermekekkel foglalkoznak, 29-ben időseket látnak el és kilencben fogyatékkal élő személyeket gondoznak és ápolnak. Ezekben a központokban összesen 1666 személy él, ebből 456 gyerek, 1020 idős és 190 fogyatékkal élő.

Óriási mozgósítással egy hét alatt

mind a 91 központban sikerült lezárniuk az ellenőrzéseket a felelős hatóságoknak: a Maros Megyei Szociális Ellenőrző és Kifizetési Ügynökségnek, a Közegészségügyi Igazgatóságnak, a Munkaügyi Felügyelőségnek, a Fogyasztóvédelmi Hivatalnak, az Állategészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Igazgatóságnak, a Horea Vészhelyzeti Felügyelőségnek és a rendőr-felügyelőség embereinek.

Az ellenőrzések során összesen 361 kihágást tapasztaltak. A legtöbbet, 188-at az ISU göngyöltített fel, főként a tűzvédelmi előírások elmulasztása terén. Több épületben meghibásodást találtak a villamos hálózaton, 11 otthonnak nem volt tűzvédelmi engedélye. A fogyasztóvédelem 61 kihágást észlelt, élelmiszert kellett visszavonni, mert nem volt megfelelően címkézve, a konyhában megrongált edényeket találtak, a fürdőben összetört csempét, a szobákban megrongált bútorokat, pókhálós falakat. Marcela Achim főfelügyelő azt nehezményezte, hogy főként a jó és hatékony munkaerő hiányzik az otthonokból. A munkaügyi felügyelőség 43 kihágást talált, ezek a munkaerő szerződés viszonyával kapcsolatosak. A szociális ellenőrző és kifizetési ügynökség négy, a közegészségügyi igazgatóság 13, az élelmiszer-biztonsági hatóság 18 és a rendőrség

34 kihágást összesített. Az élelmiszer-biztonsági hatóság szerint súlyos rendellenességeket nem tapasztaltak. A kirótt büntetések 672.400 lejt tesznek ki.

Az ellátottak biztonsága a legfontosabb

Nagy Zsigmond alprefektus kérdésünkre elmondta:

– Lehet, hogy keményeknek tűnnek a büntetések, de a vonatkozó törvények azért vannak, hogy az otthonok lakóinak olyan körülményeket lehessen nyújtani, ami a biztonságukat szavatolja, amit a családban is elvárnának. Nyilván, a Maros megyei intézményekben élő 1666 személy között vannak speciális esetek is, sokkal több gondoskodást igényelnek, mert idősek, betegek, mozgásképtelenek, tehetetlenek. A törvények és a büntetések azért vannak, hogy lehessen betartatni a higiéniai, az élelmiszer-biztonsági, a tűzvédelmi szabályokat. Mert ha, ne adj Isten, tűz üt ki valahol, nehéz a beutaltakat kimenteni – mondotta az alprefektus, aki hozzátette, nagy erővel dolgoztak azon, hogy az esetleges rendellenességeket felfedjék.

Gyakorlatilag minden otthonban találtak valami problémát, nem volt olyan, hogy tűzvédelmi, közegészségügyi, élelmiszer-biztonsági

Erről jut eszembe

Újra szól a hatlövétű... Az idősebbek talán még emlékeznek az azonos című filmre, amelyben főszerepet kapott a cowboyok, serifek, banditák jellegzetes fegyvere, a hosszú csövű, sorozatlövő Colt, amely pillanatok alatt elő tudott kerülni a tokból, és akkor jaj volt annak, aki lemaradt. Pláne, ha olyan rettenthetetlen párbajhősök rántották elő pisztolyukat, mint e klasszikus westernben nagyot alakító Burt Lancaster és Kirk Douglas. Nem véletlenül jutott eszembe az 1957-ben készült, hozzánk jóval később érkezett westernfilm. Az eseménynaptár figyelmeztetett, hogy 1814-ben ezen a napon született Samuel Colt, akinek ez a kinézetre tetszetős, de sajnos sok életet kioltó forgótárcsás revolver köszönhető. Az amerikai feltaláló, üzletember gyorsan meggazdagodott a pisztolygyártásából, amely először a katonák és rendőrök hivatalos fegyvere lett, majd a bűnözők, gengszterek kedvenc tartozéka, sőt a jó oldalon álló békés polgároké is. Aztán elterjedt az egész világon, a mozivásznon is nélkülözhetlenné vált. Tudják, ugye: mexikói préri pusztán cowboy lovagol! De hova jutottunk innen mára?! A lézerekard is elavult. Nincs olyan tömegpusztító fegyver, aminél ne találnának fel modernebbet, pusztítóbbat. Csapong a fantázia, a digitális játékok képtelenségeit hamar lekörözi a valóság. Aztán utólag mind sópánkodhatunk. Jöhet a mea culpa a filmiparban is. A napokban forgalmazásra kerülő, máris kivételes erejűnek kikiáltott produkció, az Oppenheimer, a földi létet is megkérdőjelezhető atombomba szülőatyjának élettörténete várhatóan ugyanolyan filmtörténeti hivatkozási alap lesz, mint az Újra szól a hatlövétű. A címszereplő, a kiváló Cillian Murphy nemrég a hátborzongató Birmingham bandája filmsorozatban alakított kegyetlen, mindenre képes gengszterfőnököt. Ugyanolyan jól és hihetően, mint az említett játékfilmben a dilemmák győztese atomtudóst. Oscar-díj jár majd érte? Ki tudja, mit hoz a jövő? Egyáltalán, lesz-e még jövő? A filmeknél is véresebb, borzalmasabb a realitás. Például a háború a szomszédokban. Ami a nukleáris végpusztulás lehetőségét is előrevetítheti.

De mi, állandóan reménykedő népek, mégiscsak előre tekintünk. Mondjuk, a jövő ilyenkor esedékes nyári olimpiára. Párizsban fog zajlani. Ott sem békések mostanában a mindennapok. Csend és rend lesz akkorra az Eiffeltorony alatt? Órizzük meg optimizmusunkat, mást úgyse nagyon tehetünk. A napokban a Nemzetközi Olimpiai Bizottság (NOB) bejelentette, nem küldi el a most júliusban esedékes párizsi meghívókat Oroszországnak és Belaruszhoz az ukrainai orosz agresszió miatt. Volt már eset bojkottra, nem is egyszer. Az 1980. július 19-én kezdődött moszkvai nyári olimpiai játékokon a nyugati államok sportolói nem vettek részt, így tiltakozva a Szovjetunió afganisztáni bevonulása ellen. Válaszként a szocialista országok – kivéve Romániát és Jugoszláviát – nem küldték el versenyzőiket az 1984-es Los Angeles-i nyári olimpiai játékokra. A NOB egyelőre még nem hozott végleges döntést a részvétel ügyében. Úgy tűnik, nem akarnak megzavarni a párizsi szervezőket. Pár hete Lausanneban jártam. Nyilván a NOB csodálatos olimpiai parkját, más létesítményeit, az Olimpiai Múzeumot is felkerestem. Lenyűgöző minden, derűs, életteli, felszabadult a hangulat, aki teheti, fényképez rendületlenül. Fényezés elegyedik a barátságos közvetlenséggel, tradíció ötvöződik a modernitással, nemzetközi turistaforgatag a helyi tinik gördeszkás fesztelenségével. Erről külön érdemes írnom valamikor. Egyébként a múzeumban újonnan nyílt kiállításra hangolódott minden. Ez a 30 éves Lausanne Marathon előtt tisztelegve már a párizsi játékokhoz igyekezett kedvet kerekíteni. A mozgás- és sportrajongók ezreit biztatják, hogy az ottani maratoni futóverseny útvonalát követve majd maguk is próbálják teljesíteni azt a távot. Jó lenne, ha az az anyagi nagyvonalúság, ami a svájci NOB-létesítmény egészét áthatja, legalább parányi részben lehetővé tenné, hogy a szegényebb országokból is minél több sportbarát látogasson el 2024-ben a fény városába, amely jubilál is akkor, hiszen száz éve lesz, hogy utoljára vendégül látta a világ sportolói erre a nemes versengésre. (N.M.K.)

szempontból minden rendben legyen. Az otthonok típusa különböző, vannak olyanok, amelyeket az önkormányzat tart fenn, vannak a Megyei Szociális és Gyermekevédelmi Igazgatóság intézményei, vannak a cégek, egyesületek, alapítványok és az egyházak által fenntartott intézmények. Az önkormányzati fenntartású otthonokban nem találtak kirívó problémákat, például a nyárádszeredaiban, a nyárádmagyarosiban, a hagymásbodoniban, a mezőszakaliban, a segsvári intézményekben vagy a marosvásárhelyiben. Az otthonokban dol-

gozó személyzet próbál mindent megtenni az idősekért, betegekért, gyermekekért, sokat várnak tőlük, miközben alulfizetettek. Éppen ezért az intézmények személyzethiánnyal küzdenek, mert nem tudnak vonzó béreket biztosítani a személyzetnek – tájékoztatott az alprefektus.

A hatóságok ellenőrzései nyomán jó lenne, ha minden rendellenességet kiküszöbölnének, s a felelősök megfogalmaznák, hogyan lehetne jobbá és humánusabbá tenni a szociális intézmények munkáját.



Fotó: Nagy Tibor

Tusványos

Minden korábbinál bővebb programkínálat az idei fesztiválon

Minden korábbinál bővebb programkínálat, „A béke ideje” mottóval kedden kezdődött Tusnádfürdőn a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor vasárnap hajnalig tartó rendezvénysorozata.

A szervezők – a magyarországi Kisebbségekért – Pro Minoritate Alapítvány és az erdélyi Magyar Ifjúsági Tanács (MIT) – több mint ötszáz közéleti és szórakoztató programmal várják az érdeklődőket a „Tusványosra”. A programok megszervezésében csaknem hetven partnerszervezet is részt vesz. Idén harminc rendezvényhelyszínt alakítottak ki az Olt folyó jobb partján található kempingben és a sportpályán.

A szervező csapat számára teljesen természetes volt a háború kitörése után, hogy a következő Tusványos számára a békére törekvést jelző mottót kell választani, amely azt üzeni, hogy a béke csak tárgyalás útján

érhető el, és bármilyen hosszú is legyen az ahhoz vezető út, azon végig kell menni – magyarázta az MTI-nek Sándor Krisztina politikai programfelelős, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) ügyvezető elnöke.

Mint kifejtette: továbbra is nagy kérdés, hogyan befolyásolja a háború a kelet-közép-európai térség jövőjét, nem kevésbé fontosak a társadalmi hatások, hogyan kezelik az emberek az új helyzetet, milyen félelmeket szül, milyen életmódbeli változások várhatók. Lesznek olyan panelbeszélgetések is, amelyek arra keresik a választ, mennyire szűkíti a kisebbségi jogérvényesítés politikai mozgásterét a háború, más sátrakban a konfliktus gazdasági hatásait vizsgálják.

Sándor Krisztina rámutatott: Tusványosnak van egy bejáratott vitakultúrája. Különböző nézőpontot képviselő politikai szereplőket, elemzőket sikerült egy asztalhoz ültetni, ez a közelmúltban főleg a magyar-

magyar viszonyrendszerben nyilvánult meg, de korábban a magyar–román párbeszéd volt erősebb. „A béke ideje” mottó így nemcsak a háborút ellentételező fogalomként értendő, hanem azt is jelzi, hogy a táborban lehetőség van a nézetek ütköztetésére, érdemi párbeszédre – tette hozzá.

A programfelelős kiemelte: a szabadegyetemnek van néhány „sarokpontja”. Idén sem marad el a Kárpát-medencében működő magyar érdekvédelmi szervezetek vezetőinek péntek délelőtti nemzetpolitikai kerekasztala, szombaton pedig Orbán Viktor miniszterelnök és Tökés László, az EMNT elnöke tart előadást a Petőfi-színpadon. A béke ideje címmel tartandó fórumon pedig a szabadegyetem egyik alapítója, Németh Zsolt, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke lesz a moderátor.

Az idei Tusványos másik két kiemelt témaköre a nemzetpolitika, amelynek nagyon sok vetülete van jelen a szabadegyetem fórumain, valamint a gazdaság, amelynél idén is az energiaválság, az energiabiztonság lesz a leghangsúlyosabb. Idén is lesz magyar belpolitikai kerekasztal, de az erdélyi magyar szervezetek – az RMDSZ és EMSZ – közti vitás kérdések megbeszélésére is alkalmat teremt a rendezvény, hiszen az erdélyi magyar közösségre négy választás vár 2024-ben.

A politikai, közéleti rendezvényeken kívül színházi sátor, egyetemi sátor, ifjúsági színpad, sportterasz, vagy a népzene- és néptánc programoknak új helyszínt biztosító Kriza János Csűr is várja az érdeklődőket.

Idén sem lesz nyomtatott programfüzet, a rendezvényekről Tusványos honlapján és a mobilalkalmazáson lehet – immár román és angol nyelven is – tájékozódni. A Lőrincz Csaba – a szabadegyetem egyik fiatalon elhunyt alapítója – nevével viselő „fősátorban” zajló rendezvényeket idén már élőben is közvetítik a honlapon és a közösségi felületeken.

Sándor Krisztina szerint nem szabad megfeledkezni arról, hogy a medvék is „othonosan érzik magukat” Tusnádfürdőn. A fenyőerdők által körülvett településre már évek óta bejárnak kukázni a vadászati tila-

lom óta elszaporodott nagyvadak. A Tusványos idején a vadőrök a megszokottnál is nagyobb készültségben vannak, az önkormányzat is megtesz minden óvintézkedést a résztvevők biztonságáért, de azért mindenkinek azt tanácsolják, hogy éjszaka, hajnalban ne induljon útnak egyedül, és aki medvét lát, az azonnal értesítse a vadőröket, vagy hívja a 112-es sürgősségi számot.

Tusványos egyszerre fesztivál és szabadegyetem, amely a Fidesz és az erdélyi jobboldali beállítottságú magyar ifjúsági mozgalmak partnerségéből jött létre az 1990-es évek elején. A nemzetpolitikai témákat boncolgató bálványosi szabadegyetem 1997-ben költözött Tusnádfürdőre: a két településnév összevonásából huszonöt éve kapta a rendezvény a Tusványos nevet. A politikai fórum Tusnádfürdőn diáktáborral egészült ki, amely számos ifjúsági rendezvénnyel bővítette a programkínálatot, és megalapozta a szervező csapat folyamatos megújulását.

Többgenerációs rendezvény lett Tusványos, gyermekfoglalkozások is lehetővé teszik, hogy a kisgyermekes szülők is részt vegyenek a programokon, és a koncertprogramot is igyekeznek úgy összeállítani, hogy több nemzedék is megtalálja a kedvére valót – magyarázta Tusványos „örök ifjúságának” titkát Sándor Krisztina. A belépés ingyenes, csak a délután négy óra után – tehát kifejezetten „bulizni” – érkezőknek kell alkalmanként harminc lejt fizetniük a karszalagért, 120 lejért pedig a teljes hétre érvényes „koncertbérlet” is vásárolható.

A Petőfi-színpadon a Maszkura és a Tücsökraj és a Magna Cum Laude fellépésével kezdte este kezdődött a koncertprogram. A keddi a „nulladik” nap volt a Tusványoson, mivel a – politikára összpontosító média érdeklődésére számot tartó – közéleti rendezvények szerdán, a „hivatalos” megnyitót követően kezdődnek. A hét folyamán a Pál Utcai Fiúk, a Quimby, az Anima Sound System, a Vad Fruttik, a Parno Graszt, Péterffy Bori és a Love Band, a Republic és az Ismerős Arcok is fellép a 32. Tusványoson. (MTI)



Sándor Krisztina

Élünk és hallgatunk – a mindig sportosan öltözködő, idős asszony rendszerint ezt válaszolja ahogylétéről udvariasságból vagy őszintén érdeklődőknek, de nem a szavakhoz rendszerint társuló fásultsággal, inkább valami nehezen megmagyarázható, nyári derűvel. Júliusi délelőttökön veritékcsappal a homlokán rója az utakat, ételért és – hetente legalább egyszer – gyógyszerért áll ki hosszú sorokat, hogy aztán degeszre tömött, régi-módi, sötétkék vászonszatyrt haza cipelje. Az orvosságot, fájdalomcsillapítót a hűgának veszi, aki már évek óta – mindkettőjük akaratára ellenére – az alárendeltje lett. Vagy inkább éppen fordítva? A külső szemlélő nagy valószínűséggel ezt a második szereposztást érzékelné, Gabi néni – a cipekedő – azonban pontosan tudja, hogy is áll valójában a helyzet.

– Sokan kérdezték már tőlem, főleg a régi ismerősök, az úgynevezett barátok, hogy miért hagyom kihasználni, ugráltatni magam – kezdett bele történetébe az élenkvörösre festett hajú, mozgásában is csupa tűz ismerősöm. – De, tudod, én egész másképp élem meg ezt a helyzetet. Bármilyen is volt a kapcsolat az évtizedek során a testvéremmel, most szüksége van a segítségemre, és ezt nem tagadhatom meg tőle, hiszen nincs más, akihez fordulhatna. A világ legtermészetesebb dolga, hogy ott vagyok neki.

Kértem, hogy meséljen arról, milyen volt a kapcsolatuk a régi időkben.

– A tipikus sztori, nincs benne semmi meglepő – vágott neki a régmúltján beszélgetőtársam. – A húgom a család kis kedvence, a szófogadó neáncsvirág volt, akinek én, az örökmozgó rosszcsont naponta törtem borsot az orra alá. A köztünk lévő négy év különbség lehetetlenné tette számomra, hogy egyenrangú félként, netán a játékos társamként kezeljem, de arra sem voltam felkészülve, hogy felvállaljam az idősebb, bölcsőbb testvér anyáskodó szerepét. Így aztán hergeltem, amikor csak tudtam – főleg a szavaimmal, de időnként a haját is meg-meghúzza, néha jól meglökve vagy éppenséggel belé csípvé, ha nem tetszett valami a viselkedésében –, pedig tisztában voltam vele, hogy pillanatokon belül beárul, és jön a szülői büntetés.

– Az miből állt? – fűztem tovább a kérdések sorát.

– Legtöbbször több napig tartó szobafogságból, amit, ahogy csak lehetett – például amíg anyuék munkában voltak –, felfüggesztettem, hiszen a házunk ablaka alacsonyán állt, egy magamfajta, gyakorlott fára mászóknak ez igazán nem jelenthetett akadályt. A húgom, persze, ezekről a „kilengéseimről” is szorgalmasan beszám-

A cipekedő

molt a felnőtteknek, és olyankor már a nyaklevest sem úszhattam meg. Természetesen igyekeztem aztán „meghálalni” a testvéremnek a „jóakarátát”, így a kettőnk közti összecsapások és a kizárólag felém irányuló anyai-apai fenytések egy végtelen körforgás részévé váltak. Középkoromra csillapodott csak le a feszültség, amikor már

– Ön hogy viselte ezt? – szólaltam meg újra.

– Nem tapsikoltam örömben, az biztos – villant át egy keserű mosoly az idős asszony szinte teljesen ráncatlan arcán. – Hogy őszinte legyek, ha gyerekként nem kedveltem a húgomat, ebben az időszakban egyenesen gyűlöltem. A Miatyánkban azonban benne van a személyes megbocsátás ígérete, és hálás vagyok az égieknek, hogy felnőtt fejjel ezt nekem is sikerült megtapasztalni, és nap mint nap gyakorolni. A hú-

gomnak nem volt sok öröme a házasságban, a férje ugyanis az első pár békés esztendő után lépten-nyomon megszalta. Ha engem választ az az ember, akkor én élem át azt a sok szenvedést, amit a testvérem. Ilyen értelemben a szerelmem elhódításával tulajdonképpen jót tett nekem. Ez a felismerés segített megbocsátani. A férfi, akihez elég későn mentem férjhez, nem vártam úgy el, mint az ifjúkori „lovag”, de nyugodt, kiegyensúlyozott életet biztosított nekem meg a közönséges lányunknak, és – ami a legfontosabb – az utolsó lélegzetvételig kitartott mellettem. A húgom viszont még negyvenéves sem volt, amikor már viselnie kellett az elhagyott asszonyok szegényfoltját, és ezért egyedül saját magát okolta. Így nem is volt már bátorsága, önbizalma új kapcsol-

latba bonyolódni, pedig lett volna bőven jelentkező. Biztos vagyok benne, hogy a hosszú évek magánya, ez a reménytelenül befelé forduló létforma betegítette meg. Sokan mondják, hogy a rák a lélek sérülésével kezdődik, és ezt én is így gondolom. Több mint hét éve ápolom a húgomat, mióta az állapota annyira leromlott, hogy már nem tudja ellátni magát. Eleinte feljártam hozzá, mostam, főztem rá, kitalaritottam a lakását, de egy ideje állandó felügyeletet igényel, ezért idehoztam magamhoz. Nem volt könnyű rábeszélni erre, de végül belátta, hogy nincs más megoldás. Én akkoriban már jó ideje egymagamban voltam, a lányom ugyanis több mint tíz éve Angliában él, a nagyszoba meg ott állt üresen, az lett a húgom „rezidenciája”. Nem állíthatom, hogy könnyű vele, a betegség ugyanis önzővé, követelőzővé tette. De amennyire tőlem telik, igyekszem eleget tenni a kéréseinek. Tudod, mi a legérdekesebb az egészben? Mióta befogadtam, és a napom nagy részét a gondozásának szenteltem, mintha sokkal könnyebb lenne az életem. Magam sem tudom, hogyan lehetséges ez, de fiatalabbnak érzem magam, mint tíz évvel ezelőtt. Persze, tudom, hogy ez is csak egy ideiglenes állapot, és az elválás – ami természetesen elkerülhetetlen – nagy valószínűséggel majd padlóra küld. De bízom benne, hogy ez még nem a holnap története, és amíg még van idő, gyűjtöm, gyűjtöm az erőt.

Hétköznapi történet

– Nagy Székely Ildikó –



Szerkeszti: Benedek István

Az Amazon a legértékesebb technológiai márka

Az Amazon lett a legértékesebb technológiai márka a világon idén a brit Brand Finance piackutató és üzleti tanácsadó vállalat összegzése szerint annak ellenére, hogy értéke egy év alatt 14,6 százalékkal, 299,3 milliárd dollárra csökkent.

A tavalyi rangsort vezető Apple a második helyre csúszott vissza. Márkaértéke 16,2 százalékkal, 297,5 milliárd dollárra csökkent.

Az idei lista harmadik helyezettje 281,4 milliárd dollárral, a Google.

Ugyancsak megtartotta negyedik helyét a Microsoft, amelynek a márkaértéke 191,6 milliárd dollár volt.

Ötödik a Samsung (82,7 milliárd dollár), hatodik a TikTok (65,7 milliárd dollár), hetedik a Facebook (59 milliárd dollár), nyolcadik a WeChat kínai csevegőszolgáltató (50,2 milliárd dollár), a kilencedik az Instagram (47,4 milliárd dollár), a tizedik pedig a Huawei (44,3 milliárd dollár). (MTI)

A Román Nemzeti Bank (BNR) igazgatótanácsa szerint az éves inflációs ráta a következő hónapokban valószínűleg tovább csökken, de az inflációs kilátásokon ronthat az OPEC-országok által nemrégiben bejelentett további nyersolajszállítás-csökkentés, valamint az alapvető élelmiszerek kereskedelmi árrésének ideiglenes korlátozása is – derül ki a tesztület július 5-i ülésének hétfőn közzétett jegyzőkönyvéből.

E szerint az infláció várhatóan a májusi előrejelzésnek megfelelően alakul: a harmadik negyedévben egy számjegyre, majd 2023 decemberére 7,1 százalékra csökken.

Az igazgatótanács szerint a drágulások mérséklődéséhez főként a globális termelési/ellátási láncok működésének javulása, valamint egyes termékek – különösen az energia, a nyersolaj és az agrár-élelmiszeripari nyersanyagok – árának az elmúlt negyedévekben tapasztalt jelentős csökkenése járul hozzá.

Léteznek azonban a jelenlegi inflációs kilátásokat érintő bizonytalanságok és kockázatok is, amelyek az OPEC-országok által nemrégiben bejelentett további nyersolajszállítás-csökkentésből, valamint az élelmiszer-alapanyagokra kivetett kereskedelmi árrés ideiglenes korlátozásából adódnak.

A gazdaság kilátásait – beleértve az infláció középtávú alakulását is – érintő jelentős bizonytalanságot és kockázatot jelent az ukrajnai háború elhúzódása és a kapcsolódó szankciók, amelyek további kedvezőtlen hatással lehetnek a lakosság és a befektetők bizalmára és jövedelmére, valamint Ro-

mánia fontosabb kereskedelmi partnereinek gazdaságára.

Az igazgatótanács tagjai fontosnak tartják egy kiegyensúlyozott makrogazdasági politikamix alkalmazását, a strukturális reformok végrehajtását, valamint az európai alapok – különösen a Next Generation EU program keretében rendelkezésre álló alapok – lehívását és hatékony felhasználását.

Ennek feltétele bizonyos strukturális reformokhoz és az energetikai átálláshoz, valamint a kínálati oldali sokkok zsugorító hatásának ellensúlyozásához szükséges szigorú, de alapvető célok és mérőszámok teljesítése.

Ugyanakkor megjegyezték, hogy április-májusban felgyorsult a fogyasztási cikkek árának csökkenése, főként a napi fogyasztási cikkek drágulásának lassulása miatt. A gazdasági növekedés a vártnál jobban, 0,1 százalékra lassult 2023 első negyedévében az előző negyedévi 1 százalékról, ami valószínűsíti az aggregált keresleti többlet vártnál némileg erőteljesebb szűkülését ebben az időszakban – közölte a jegybank.

Az éves GDP-növekedés szintén lassult, 2,3 százalékra a 2022. negyedik negyedévi 4,5 százalékról, de elsősorban a készletváltozások miatt, miközben a háztartások fogyasztása tovább emelkedett az előző év azonos időszakához képest. A nettó exportnak viszonylag szerény mértékben növekedett a negatív hozzájárulása a GDP-növekedéshez, mivel a kivitel volumenének dinamikája kissé meghaladta az áruk és szolgáltatások importjának volumenét – olvasható a jegybank igazgatótanácsai ülésének jegyzőkönyvében. (Agerpres)

Biztonság, segítség a termelőknek

Bemutatták a nyáradmenti márkanévet

A helyi termelők árucikkait szeretné egységes márkanév és arculat mellett közös „koszába” helyezni a Nyáradmenti Termék Kistérségi Társulás. Ezt az elképzelést mutatta be csütörtökön a sajtónak a nyárádszentmártoni Lovasfogadóban.

Gligor Róbert László

A nyáradmenti gazdákat, kistermelőket fogja tömöríteni a *Nyáradmenti Termék* márkanév és a hozzá társított grafikai elem. Ez a vidék a megye éléskamrája, a lakosság fele mezőgazdasággal foglalkozik, a vidék alsó és középső része élelmiszer-alapanyagairól ismert, a nyers vagy már feldolgozott termékek jelen vannak a piacokon, de már az üzletekben is. Ezeket a termelőket és termékeiket szeretné összefogva bejuttatni a marosvásárhelyi, és egyáltalán a hazai piacra a kistérségi társulás, amely európai fejlesztési alapokból hívott le pályázati támogatást az országos vidékfejlesztési program (PNDR) révén. A 100 ezer eurós projektből tíz százalékat a szervezet biztosított –



A nyáradmenti termékek piaca jutását segíti az új védjegy

mondta el bevezetőjében Balássy András projektfelelős.

– A múlt és a jelen lépésre kötelez, az új idők új kihívásainak a nyáradmentiek is meg kell feleljenek. A termékeket nem kell kitalálni, azok már léteznek, családi hagyományokra épülő vállalkozások, kisüzemek, újonnan induló kisvállalkozók vagy termelők állítják elő mindazt, amire most márkanévet építenek – tette hozzá Nyáradmenteri polgármestere, Tóth Sándor.

Ez a kezdeményezés identitást ad a gazdáknak, de a pénzek körforgása is helyben valósul meg, a jövővédelem helyben marad, ha helyi termékeket vásárolunk – fűzte hozzá Novák Levente szenátor, maga is volt állattartó. A honatyja a termelői csoportok, szövetkezetek létrehozását fontos lépésnek tartja a piacra való kijutásban, de szükséges, hogy a gazdák szaktanácsa-



Hamarosan használható lesz a márkanév, de szigorú feltételekkel

és közösségi oldal is a termelők rendelkezésére áll majd.

A márkanév levédése folyamatban van, néhány hónap múlva már ott lehet a termékeken, addig is a szakértői csoport kidolgozza azt a szabályzatot, amely rögzíti, hogy mi minősülhet nyáradmenti terméknek, és ki sorolható a helyi termelők közé – fűzte hozzá Tóth Sándor. Első lépésben mintegy harminc termelő csatlakozott a kezdeményezéshez, de a Nyáradmenten több száz gazda dolgozik, termel.

Mindenki jól járhat vele

Milyen többletet hozhat a márkanév használata egy olyan nagyobb cégnek, amely már jelen van az ország üzleteiben? – kérdeztük a nyárádszeredai Gabriella tejfeldolgozó üzem tulajdonosát.

Csizmadia György úgy véli, a márkanév révén többen fogják látni a termékeiket, az is lehet, hogy sok vásárlónak mond valamit a földrajzi meghatározás, ezért előnyben részesíti vásárláskor ezeket az árucikkeket. Ezenkívül büszkeség is, ha ilyen márkanévet használhat a cég, azt bizonyítja, hogy van kiemelkedő terméke. Komoly, szakemberek által kidolgozott védjegyről van szó – mondja a termelő.

Sipos Attila László zöldségtermesztő is úgy gondolja, hasznos lesz számukra a márkanév használata. Ha rendelkeznek védjeggyel, az segít bejutni egy piacra, üzletbe, és befolyásolhatja a vásárlót a ter-

mékválasztásban. A márkanév igazolja, hogy a terméknek van háttere, biztonságérzetet ad a vásárlónak, hogy valós termelővel, nem viszonteladóval van dolga. Egy zöldségen kevésbé feltűnhető a grafika, de vannak ötletek, javaslatok, hogy miként használják, és meg is fogják tenni – nyilatkozta a nyárádszeredai kertész.

Nagyon hasznos lesz, csak a gazdák is meg kell ismerjék, a kezdet pedig nehéz – mondja Szócs Antal, Backamadaras polgármestere, maga is gazda. A Nyáradmentének jó a híre, sok nyáradmenti van jelen az ország piacain, s ha egy levédett márkanévet használhatnak, az jó dolog, főleg, ha jó reklám is lesz mellette, akkor van jövője. Viszont oda kell figyelni arra, hogy tisztességesen használják, irányítani, felügyelni kell, hogy ne történhessen visszaélés, ne tűntethessék fel a kereskedők más vidékek termékein. Nálunk nagyon nehéz a gazdákat szövetkezésre bírni, Backamadaras tizenöt évvel ezelőtt megalakítottak egy Nyáradkert nevű csoportot, de nem működött. Hargita és Kovászna megyében az emberek másként gondolkodnak, ott szövetkeztek, próbálják közösen értékesíteni termékeiket, és csodálatos dolgokat érnek el. Nálunk kisebb erre a hajlandóság, a méhészeknél működik, de a tapasztalatok szerint a tej, zöldség és virág esetében mindenki a maga útját járja még – fejtette ki meglátását az előljáró.



Nem volt könnyű idáig eljutni, de most büszkén számoltak be az eredményről

Marosvásárhelyi öregfiúk diadalmaskodtak a Vitéz-kupáért kiírt tornán

Czibalmos Ferenc Attila

Magyarországi testvérvárosa, Örkény meghívására Nyárádszereda küldöttségének kispályás csapata idén nem vett részt az Örkény Vitéz Napok alkalmával július 16-án és 17-én tartott nemzetközi labdarúgó-tornán, így egy marosvásárhelyi öregfiúkból verbuvált csapat helyettesítette – a játékosok zöme már vett részt a rendezvényen, meg is nyerték a tornát.

A Magyarok Világkupájának is elnevezett kispályás rendezvényen a vásárhelyi együttes az első lett, maga mögé utasítva hét alakulatot: a Hargita megyei Kányádot, a felvidéki Udvardot, a délvidéki Kishegyest, a kárpátaljai Mezőkasznonyt, a házigazda Örkényt, valamint a tornán meghívottként részt vett,

Varga Miklós által vezetett Magyar Színészválogatot és a Sport Tv stábját is.

A marosvásárhelyi csapat vezetője, Varó Gyula testnevelő tanár – aki valamikor nagypályás futbalista volt, aztán kispályás labdarúgó lett –, elmondta, a játékidő 2×15 perc volt, 5+1 játékos szerepelt a pályán, kortól függetlenül, és minden csapat legtöbb 10 játékost nevezhetett.

A csapatokat két négyes csoportra osztották, majd az első két-két helyezett játszott az elődöntőt, a győztesek a döntőt. Varóék csoportgyőztesként jutottak tovább, miután a csoportjukban 2-0-ra legyőzték Kishegyest, 4-1-re Mezőkasznonyt, majd 1-1-re játszottak Udvard ellen. Az elődöntőben minimális különbséggel, 1-0-ra dia-

dalmaskodtak a házigazda Örkény ellen, majd a döntőben 2-0-ra felülmúlták Kányádot, így elhódították a Vitéz-kupát.

A marosvásárhelyi csapat: Vaida Dorel – kapus, Varó Gyula (csapatkapitány), Bokor János, Szabó Zsolt, Şamşudean Cosmin, Zajzon Tamás, Kucsván István, Kucsván Martin és Isztulyka Bence – mezőnyjátékosok.

Varó Gyula azt is elmondta, az idei tornán csak gólkirályi címet osztottak ki, de Vaida Dorel teljesítménye (egyben az egész csapaté) dicsőreget érdemel.

A Magyarországon megrendezett kispályás futballtorna – amelynek fővédnöke Buzánszky Jenő, az Aranycsapat egykori játékosa volt – hagyományosan a testvéríség, az összetartozás jegyében zajlott.



Kerkez Milos a Premier League-ben folytatja pályafutását

Miután egy napja napvilágot láttak a hírek, hogy Kerkez Milost a Bournemouth elcsenheti a Lazio elől, felgyorsultak az események, olyannyira, hogy egybehangzó sajtóértesülések szerint a megállapodás is megszületett: Kerkez a Bournemouthnál folytatja pályafutását.

Vasárnap délután Fabrizio Romano transzferguru némileg meglepő bejegyzést tett közzé: ezek alapján Kerkez a Bournemouth csapatával is megállapodott a személyes feltételekről. A hír érdekességét az okozta, hogy korábban a játékosal ugyanilyen hírek láttak napvilágot a Benfica és a Lazio kapcsán is.

Kerkez hiába egyezett meg mindhárom csapattal, az AZ Alkmaar által kért 15 és 20 millió közötti összeget a portugál és az olasz csapat sem volt hajlandó kifizetni, nem úgy a Bournemouth, amely hétfő délutánra egybehangzó sajtóértesülések szerint már meg is szerezte a 19 éves magyar játékosát.

Romano szerint a teljes megállapodást követően Kerkez a héten már az orvosi vizsgálatokon is átesik, ezután pedig hivatalosan bejelentik, hogy Szoboszlai Dominik után idén nyáron egy másik magyar is az angol élvonalban folytatja pályafutását.

Az olasz újságíró arról írt, az egyez-



Ezzel a felvétellel illusztrálta Fabrizio Romano transzferguru a közösségi oldalán Kerkez átigazolását híre

ség hosszú távú Kerkez és a Bournemouth között, a klub pedig összesen 15,5 millió fontért szerzi meg a szélső hátvédet.

A Bournemouth a 15. helyen zárta a Premier League legutóbbi kiírását.

Otthon vívhatja ki a továbbjutást a Ferencváros

Egy éve ugyanúgy idegenbeli döntetlennel kezdte a labdarúgó Bajnokok Ligáját a Ferencváros, mint múlt héten a feröeri KÍ Klaksvík ellen, amelyet így szerdán, a hazai visszavágón kell felülmúlnia a selejtező első fordulójában.

A sorozatban ötszörös magyar bajnok együttes múlt kedden a szűk és műfüves pálya, valamint a hűvös idő miatt nem tudta érvényesíteni nagyobb játéktudását, de az Üllői úton a szigetországi együttes érezheti majd magát hasonlóan kényelmetlenül. A Groupama Arénában a pálya nagyobb méreteinek köszönhetően az FTC-nek már lesz helye támadni, a feröerieknek így nehezebb lesz betömörlülniük, ráadásul a nyári kánikula is szokatlan lehet majd az északiaknak.

Tavaly a kazah Tobol elleni nyitópárharcban a hosszú utazás és a nagy időeltolódás okozott nehézséget a zöld-fehéreknek, akik aztán hazai pályán sokkal frissebb játékkal könnyedén vívták ki a továbbjutást 5-1-es sikerrel. Hasonlóra készül most is Sztanyiszlav Csercseszov együttese, amelynek minden biznnyal segített az eltelt egy hét is abban, hogy a felkészülés nyomán enerváltak tűnő feröeri játékot lendületesebb és kreatívabb futball váltsa fel.

A Ferencváros a legutóbbi négy szezonban háromszor az Európa-liga főtábláján, 2020-ban pedig a BL csoportkörében szerepelt, sőt az előző idényben egészen a nyolcadöntőig jutott az EL-ben, ahol aztán a Bayer Leverkusent búcsúztatta. Ahhoz, hogy ez a remek sorozat folytatódjon, ma mindenképpen nyernie kell az FTC-nek, mert a párharc vesztese a harmadik számú sorozatba, azaz az Európa-konferencialigába kerül át.

Papíron a továbbjutás nem okozhat gondot, tekintve, hogy a bajnokságban 16 forduló után százszázalékos teljesítménnyel éllovas Klaksvík egy félprofi együttes, azaz a csapat játékosai a sport mellett dolgoznak is.

Az 1904-ben alapított Klaksvík 20-szoros feröeri bajnok, a nemzetközi porondon pedig 2020-ban jutott a legtovább, akkor az EL-főtábláért játszhatott, de alulmaradt az ír Dundalkkal szemben. A feröeri együttes eddig kétszer találkozott magyar riválissal európai kupasorozatban, mindkétszer az Újpesttel. A lila-fehérek 1997-ben kettős győzelemmel búcsúztatták a Klaksvíkot az UEFA-kupa első selejtezőkörében, majd 2002-ben az idegenben játszott döntetlen után hazai pályán 1-0-ra nyertek, és újfent kiejtették a feröerieket.

A BL-selejtező mai programja

Labdarúgó Bajnokok Ligája-selejtező, 1. forduló, 2. mérkőzések (zárójelben az 1. találkozó eredménye): FERENCVÁROS – KÍ (feröeri) (0-0), Ludogorec Razgrad (bolgár) – Ballkani (koszovói) (0-2), Valmiera (litván) – NK Olimpija Ljubljana (szlovén) (1-2), Qarabag (azeri) – Lincoln Red Imps (gibraltári) (2-1), FC Swift Hesperange (luxemburgi) – Slovan (szlovák) (1-1), Larne (északír) – HJK Helsinki (finn) (0-1), Dinamo Tbiliszi (grúz) – FC Asztana (kazah) (1-1).

Fehérorosz válogatottal erősített a DVTK

A 32-szeres fehérorosz válogatott Vlagyiszlav Klimovicsal erősítette meg keretét a magyar labdarúgó NB I-be visszajutott DVTK csapata. A miskolci klub hétfőn honlapján jelentette be a 27 éves középpályás szerződését, aki 2022 tavaszán fél évig Gyirmóton játszott, az előző szezont pedig Cipruson töltötte a Nea Salamina Famagusta együttesénél.

„Annyit megígérhetek, hogy minden mérkőzésen küzdeni és harcolni fogok azért, hogy a csapat győztesen hagyja el a pályát. Volt időm megismerni a szakmai munkát Ausztriában, remélem, hogy szép eredményeket érünk el együtt, és minél előkelőbb helyen végzünk a tabellán” – utalt a kéthetes közös edzőtáborra Klimovics, aki a fehérorosz válogatott mind a négy idei Eb-selejtezőjén pályára lépett, sorrendben Svájc, Románia, Izrael és Koszovó ellen.

Klimovics 2014-ben fehérorosz bajnokságot, majd a következő évben Fehérorosz Szuperkupát nyert nevelőegyesületével, a BATE Boriszovval, a 2015/2016-os kiírásban a Jelgava csapatával elhódította a Lett Kupát.



Csata a labdáért a 0-0-ra zárult első mérkőzésen

Fotó: FTC

A házigazda japánok elleni sikerrel rajtolt a magyar vízilabda-válogatott

A házigazda japánok elleni 16-8-as sikerrel kezdte meg szereplését hétfőn a magyar válogatott a fukuokai olimpiai kvalifikációs világbajnokság vízilabdatornáján.

A japánok a harmadik negyed közepéig jól tartották magukat, ezt követően kijött a két csapat közötti tudásbeli különbség.

Varga Zsolt együttese ma vélhetően a csoportelsőségért a horvátok ellen ugrik medencébe, majd pénteken az argentinokkal találkozik. A vb-ről a két döntős kvótát szerez a jövő évi párizsi olimpiára.



Német Toni (b) és a japán Takata Micuru a férfi-vízilabdatorna csoportkörének első fordulójában játszott Magyarországnak – Japán mérkőzésén

Fotó: MTI/Kozsicsák Szilárd

Eredményjelző

Labdarúgó Szuperliga, 1. forduló (hétfői mérkőzések): Voluntari FC – Botosáni FC 2-1, Bukaresti Dinamo 1948 – CSU Craiova 0-2.

Közönségszolgálat

Szerkeszti: Szer Pálosy Piroska

A Wizz Air járatkésése, -törlése esetén

Az utasok kártalanítása

A Wizz Air, Európa leggyorsabban növekvő, környezetbarát légitársasága felvilágosítás-sal szolgál azon utasok számára, akiknek járata a közelmúltban jelentősen késett, vagy járat törlés miatt nem érhetek időben célba.

Szer Pálosy Piroska

A Wizz Air felhívja az utasok figyelmét, hogy öt órát meghaladó várakozással járó késések esetén a hívóközpontban keresztül lehetőségük van arra, hogy a szabad helyek függvényében kérjék járatuk átutazását, az eredetileg kifizetett viteldíj 120%-ának visszatérítését a jövőbeni foglalásoknál WIZZ-kredit formájában, vagy a jegy teljes összegének visszatérítését. Lemondás esetén az utasoknak ugyanazok az átutazási vagy visszatérítési lehetőségek állnak rendelkezésükre, amelyekhez online hozzáférhetnek.

A járat törlésben érintett utasok a Wizz Air-fiókjukba belépve, az e-mailben küldött értesítésben közölt utasításoknak megfelelően, a szabad helyek függvényében díjmentesen átutazhatnak utazásukat a következő járatokra. Azok az utasok, akiknek segítségre van szükségük a Wizz Air-járatuk átutazásához, kapcsolatba léphetnek a Speciális Segítségnyújtási Hívóközponttal (Centrul telefonic pentru asistentă specială), és segítséget kérhetnek az egyes országoknál feltüntetett normál tarifaszámon.

A jelentős késések vagy járat törlések által érintett utasokat a mobilalkalmazáson, SMS-ben és e-mailben értesítik a járatváltozásokról, és segítséget kaphatnak a járatért felelős repülőtéri ügyintézőktől.

Szállodai elhelyezés, ételmiszer- és vízutalványok

A légitársaság azt is javasolja, hogy közvetlenül a Wizz Air-nél foglaljanak jegyet, hogy időben megkapják a szükséges információkat az esetleges változásokról és arról, hogy milyen lépéseket tehetnek az érintett járatokkal kapcsolatban, valamint hogy kihasználják az utasok számára elérhető gyors és 24 órás önkiszolgáló megoldásokat.

A Wizz Air az európai jogszabályokkal és a vállalat politikájával összhangban a törölt járatok vagy az eredeti célállomástól eltérő úti célra átirányított járatok esetében is biztosítja az utasok éjszakai szállodai elhelyezését, valamint szállításukat a repülőtér és a szálloda között. Ha a Wizz Air következő járata az eredeti célállomásra egy későbbi időpontban indul, az uta-



Fotó: Nagy Tibor (archív)

sok számára az azt megelőző napokra szállást biztosítanak.

A járat átutazása és egy másik légitársaságtól új jegy vásárlása esetén az utasok csak egy éjszakára kapnak garantált szállást.

Abban az esetben, ha a légiutas-kiszolgálók nem találnak szállodaszobákat, az utasokat e-mailben tájékoztatják arról, hogy saját maguk is kereshetnek szállást, majd a lefoglalt szállodai szoba(ka)t igazoló dokumentumok alapján a légitársaság weboldalán kérhetnek elfogadható értékben visszatérítést.

Két órát meghaladó késés esetén az utasok a késés időtartamának hosszával arányos értékű ételmiszer- és vízutalványokra is jogosultak.

Az üzemzavarok okai lehetnek objektívek (időjárási körülmények, a repülőtéri személyzet vagy a légiforgalmi irányítók sztrájkja, madárraj, poggyászkezelési problémák vagy személyzethiány a kezelőszerveknél, problémák a biztonsági átvizsgálásnál stb.) vagy szubjektívek (be nem tervezett műszaki ellenőrzések, működési problémák stb.). Ha előre nem látható, szubjektív vagy objektív természetű helyzet áll elő, a Wizz Air mindig törekszik a késések korlátozására és a járat törlések elkerülésére. Bármely járat késése vagy törlése az utolsó döntés, amelyet azután hoznak meg, hogy minden lehetséges erőfeszítést megtettek az adott járat rendes lebonyolítása érdekében. A társaság elsődleges célja az utasok, a személyzet és a repülőgép biztonsága.

A Wizz Air, Európa leggyorsabban növekvő, alacsony költségű légitársasága 184 Airbus A320 és A321 típusú repülőgépből álló flottát üzemeltet 180–239 férőhelyes gépekkel. A légiközlekedési szakemberekből álló csapat biztosítja a kiváló szolgáltatást és a rendkívül alacsony viteldíjakat; a Wizz Air társaságot a 2023. március 31-én véget érő pénzügyi évben 51,1 millió utas választotta – tájékoztatott *Andrei Bîndar*, a légitársaság szóvivője.

EU-programban az erdőtüzek megelőzése és leküzdése

Maros megyei tűzoltók Görögországban



Fotók: ISU

Július 1. – szeptember 1. között Görögországban is fokozottan fennáll az erdőtüzek veszélye. Ezért, a két évvel ezelőtti megállíthatatlan erdőtüzek megelőzése és megfékezése érdekében, az EU úgy döntött, hogy finanszírozza az unió tűzoltóegységeinek a segélyprogramját. Ebben a programban vesznek részt a marosvásárhelyi Horea tűzoltóalakulat tűzoltói is.

Pálosy Piroska

Az európai uniós program keretében külföldi tűzoltókat vezényelnek Görögországba, hogy a helyiek segítségére legyenek az erdőtüzek idején. Hat európai ország állomásoztat tűzoltókat a nyáron Görögországban, hogy segítsenek a bozóttüzek megfékezésében, és az emberállomány mellett eszközöket is küldenek. Görögországban a nyári hőség és szárazság miatt gyakran kap lángra a bozót, az elmúlt években mind gyakoribbá váltak az ilyen természeti katasztrófák. Az uniós program lényege, hogy időben tudjanak beavatkozni, ne teljenek el napok, mire megérkezik a segítség.

Július 1. és augusztus 1. között a Román Belügyminisztérium Rendkívüli Helyzetek Főosztálya egy országos erdőtüztöltési szakmodullal vesz részt az Európai Polgári Védelmi és Humanitárius Segélyek Főigazgatósága által szervezett előzetes felkészülési programban, amelynek célja a görög hatóságok segítése az ilyen típusú kockázatok kezelésében.

Múlt héten, július 14-én elindult Görögországba a 40 tűzoltóból álló második kontingens, hogy felváltsa kollégáit, akik két hétig vettek részt a tűzveszélyes területek ellenőrzésében Athén keleti részén.

A program célja az erdőtüzekre való reagálási idő csökkentése, a tagállamok beavatkozási moduljainak felkészültsége és a résztvevők

közötti együttműködés javítása.

Az első kontingens legénysége, amely ugyancsak 40 tűzoltóból állt, azt követően tér vissza az országba, hogy átadták kollégáiknak a görög területre telepített nyolc tűzoltó járművet (három erdőtüztöltő jármű, egy tartálykocsi, egy 10.000 literes tűzoltóautó, egy kisbusz, két beavatkozási és parancsnoki jármű), hogy biztosítsák a cselekvés folyamatosságát.

Az elmúlt 15 napban a marosvásárhelyi egység 40 tűzoltója megismerkedett a görögországi terepviszonyokkal, az esetleges beavatkozások sajátos körülményeivel, és járőrözött a tűzveszélyes területeken. Ezzel párhuzamosan képzéseken és felkészítő foglalkozásokon vettek részt a görög csapatokkal, szem előtt tartva a gyors és hatékony tűzoltás legfontosabb szempontjait.

A segélyprogramot az EU finanszírozza, és a 2021-es pusztító tűzvédek után a görög közösségek támogatására hozták létre. A program része az EU új politikájának, amelynek célja a dél-európai erdőtüzek visszaszorítása, és több európai ország tűzoltócsapatait fogja össze.

Spanyolország turistaparadicsomait is hasonló erdőtüzek veszélyeztetik. Jelenleg a Kanári-szigetekhez tartozó La Palma szigeten küzdenek vele, amely fenyegeti a La Caldera de Taburient nemzeti parkot – közölték a helyi hatóságok. Spanyolországban idén 15 nagy kiterjedésű erdőtűz volt, amelyek összesen 73 ezer hektárt sújtottak. A legnagyobb pusztítást a május közepén, a kelet-spanyolországi Cáceres közelében keletkezett tűz okozta, 11 hektárnyi területet felégetve.

A dél-európai országban a tavaly 310 ezer hektárt emésztettek fel az erdőtüzek, több mint háromszor annyit, mint egy évvel korábban, amely így az elmúlt két évtized legrosszabb eredményének számít.



Július 31-ig lehet pályázni

Nyilas Misi ösztöndíjpályázat

A hátrányos helyzetű diákok továbbtanulását támogató kiírásra pályázókat és támogatók felajánlását várják július 31-ig. A kiírásra olyan szülők/gyámok pályázhatnak, akiknek igazolhatóan jó képességű gyermeke a 2022/2023-as iskolai évben magyar nyelven tanult 6., 7., 8., 9. vagy 10. osztályban a romániai magyar közoktatásban (beleértve a szaklíceumi oktatást és a szakoktatást is), és teljesíti a feltételeket.

– A család anyagi helyzete megnehezíti a gyermek továbbtanulását, mivel az egy családtagra eső reális jövedelem nem haladja meg a havi nettó 1.200 lejt.

– A szülő vállalja, hogy támogatás esetén legalább érettségig (szakoktatásban tanulmányai befejezéséig) tőle telhetően biztosítja gyermeke továbbtanulását a romániai magyar közoktatásban.

– Csak olyan tanulók szülei pályázhatnak, akiknek gyermeke a 2022/2023-as tanév végén legalább 8,50-es átlátlóval ért el.

Bővebb információk az egyesület tevékenységéről a nyilasmisi.ro honlapon olvashatók.

A 2023/2024-es támogatási év pályázatait 2023. július 31-ig várják az egyesület postacímére: 400095 Cluj-Napoca, str. Iuliu Maniu 2/3 jud. Cluj, vagy a nyilas_misi@yahoo.com e-mail-címre.

A pályázati csomag az egyesület www.nyilasmisi.ro honlapjáról is letölthető.

A pályázattal kapcsolatban további információk 10–16 óra között kérhetők a 0787-200-690-es telefonszámon vagy a nyilas_misi@yahoo.com e-mail-címen – tájékoztatott Dénes Ida programszervező. (szer)

4keréken

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Rosszul áll az elektromos Volkswagen szénája

A globális gazdasági helyzet arra enged következtetni, hogy szép lassan elérkezünk a félvezetőhiány végéhez, megszűnnek az ellátási láncokban tapasztalható problémák is. Persze, a magas infláció még mindig itt van, és annak ellenére érződik a hatása, hogy az utóbbi két-három hónapban csökkenő tendenciát mutatott.

Ezek a tényezők azt kellene magukkal hozzák, hogy elkezd magához térni az autópia, különösen az elektromos autók eladásai kellene megnövekedjenek, hiszen ez az a szegmens, amely napjainkban nagy népszerűségnek örvend.

Ha a teljes képet nézzük, akkor beigazolódnak az elmélet, növeked-

nek az eladások, és egyre nagyobb hangsúly kerül a tisztán villanymeghajtásra. Azonban a Volkswagennél ez egyáltalán nem érződik, sőt a globális szinten legnagyobb méretű autógyártó csökkenést kellett elkönyveljen.

Mivel a vártnál kisebb mértékben fogynak az elektromos autók, az emdeni gyár alkalmazottjait két héttel hosszabb nyári szabadságra kellett küldjék, erre az időre ugyanis leállítják az ID.4 és ID.7 modellek gyártását.

A német óriás ellensúlyozni szeretné, hogy az elektromos termékei 30%-kal az elvárások alatt teljesítenek. Ezt a különbséget a gyártó a zsebében érzi.

A Volkswagen szóvivője szerint azért torpant meg a kereslet, mert számos országban csökkentették vagy teljesen kivették az elektromos autókra járó állami támogatást, ami eddig meghatározó szerepet játszott abban, hogy a vásárlók áttértek a tisztán villanymeghajtásra. Csak az idén például Németország, Svédország és Franciaország teljesen megszüntette a támogatást. A három országban – a fejlettségi és gazdasági szinten túl – közös, hogy komolyan vették az átállást, és hatalmas felvevőpiacai voltak a villanymotornak. Ezzel magyarázza az autópia óriás, hogy csökkennek az eladásai, és a magyarázat elfogadható is lehetne, csak hogy más gyár-



Volkswagen ID.4 – illusztráció

Forrás: Volkswagen

tók nem szembesültek ilyen gondokkal.

Az Európai Autógyártók Szövetségének statisztikái szerint májusban 18,5%-kal több elektromos autót adtak el a kontinensen, mint egy évvel korábban, vagyis egyre nagyobb a kereslet irántuk. Így elég nehezen értelmezhető a Volkswagennek az a jóslata, amely szerint az idén stagnálni fognak az elektromosautó-eladások Európában, persze az év hátralevő hónapjaiban még sok minden történhet.

A Volkswagen visszaesését nehéz megmagyarázni. A számokból arra lehet következtetni, hogy a vásárlók

más gyártók járműveit részesítik előnyben. Az ok viszont egyelőre homályos, hiszen az árak – kategóriákon belül – nem térnek el, és sok ügyfél számára a német márka a megbízhatóság és kiszámíthatóság jelképévé vált az elmúlt évtizedekben. A versenytársaknak, így a Volkswagennek sem tett jót, hogy a Tesla az év eleje óta kétszer is csökkentett árat Európában, viszont más márkák tudtak erősödni, egyedül a Volkswagen teljesít gyengébben, ami csak további kérdőjeleket szül. Kérdéses, hogy év végére vagy jövő év elejére fel tud-e zárkózni a sokak által kedvelt márka.

Konceptióautó a valóságban: bemutatták az új Toyota C-HR-t

Július elején mutatta be a Toyota a C-HR második generációját. A modellfrissítés már régóta érik, sőt a tavalyi év végén a konceptióautót is megvillantották. Vagyis azt a tervet, amit lényegében nagyon minimális változtatásokkal küldtek gyártásba. Pedig első ránézésre a novemberi képek alapján senki nem mondta volna meg, hogy egy ilyen külsejű személyautó gyártásba kerülhet. A Toyota bebizonyította ennek az ellenkezőjét.

A japán autóóriásnak ez a második modellje, amely az úgynevezett Hammerhead, vagyis pörölycápa formatervet kapta meg, mellette az újnak számító, ötödik generációs Prius kapott hasonló designjegyeket. Amennyiben valaki egymás mellé állítja a két autót, nem kell keresse a hasonlóságokat, szemmel láthatók az egyforma részletek, különösen a hűtőmaszk és az első lámpák környékén. Azonban van az új C-HR-nek egy újdonsága is, amit eddig Toyotákon nem láthattunk: hátul besimuló kilincseket kapott. Ez a megoldás a Teslánál nagy divat, és egyre inkább használják a német márkák is. Az amerikai villanymotorgyártónál az első generációs kilincsekkel számos probléma volt, nem nyíltak ki, télen sokszor



A második generációs C-HR belseje

Forrás: Toyota

befagytak, tehát a technológia még koránt sincs kiforrva, így csak reménykedni lehet abban, hogy a C-HR-nél nem lesznek hasonló gondok.

Ami a hajtásláncot illeti, természetesen a legnagyobb hangsúly a hagyományos hibridekre kerül, de ez már nem is meglepő a japán gyártótól. A második generációs C-HR elérhető lesz 1.8 és 2.0 literes benzinmotorral, természetesen

elektromos rásegítéssel együtt. A kétliteres változathoz készül összerékhajtású is. A negyedik kialakítás pedig plug-in, vagyis konnektorral tölthető hibrid lesz, ami szintén csak a 2.0 motorral lesz választható. Az összerékhajtást leszámítva ugyanígy épül fel a Prius hajtásláncválasztéka is.

A belső tér tekintetében is teljesen megújul a C-HR, és ahogyan az első generációnál, semmire nem hasonlít a belseje, talán vannak olyan

elemek, amelyek a bZ4X-et, azaz a tisztán elektromos Toyotát juttatták a nézelődők eszébe, de csak ha valóban nagyon akarják valamihez hasonlítani. Minden jel arra mutat, hogy a Toyota designerei kitettek magukért a beltér esetében is. Az új C-HR felszereltségtől függően érkezik 8 vagy 12,3 colos kijelzővel, mindkettő támogatja az Apple CarPlayt és az Android Autót. A kényelmi elektronikáknál újdonságnak számít, hogy az új C-HR képes lesz magától leparkolni, ezt a funkciót a szerencsés tulajdonosok távolról is elindíthatják, ami azt jelenti, hogy nem kell végigüljék a parkolást. Az okostelefonjukon elvégzik a szükséges beállításokat, kiszállnak, és hagyják, hogy a kocsi magától elvégezze a dolgát. A Toyota közleményében ugyan nem szerepel, de gyanítani lehet, hogy ez a funkció nem lesz az alapfelszereltség része.

Szintén a beltérhez kapcsolódik, hogy számos részlet újrahaznosított műanyagokból készítették, de ez az egész autóról elmondható, hiszen több mint 100 olyan alkatrésze van, amelyhez nem volt szükség új környezetkárosító anyag legyártására.

Az új C-HR egyből két különleges kiadással érkezik: az egyik a GR SPORT Premiere Edition, a

másik a High Performance Edition. Előbbi csak a nevében viseli a GR-t, illetve megjelenésében, designban, a teljesítményéhez nem nyúltak. A GR Sport kiadás külsejét tekintve sportosabb hűtőrácsot, 20 hüvelykes alumíniumfelniket és GR logókat kap, a belsejében pedig megjelennek a GR változatokra jellemző fekete, piros díszcsikok és kiegészítők, illetve a sportosabb ülések. A High Premier Edition esetében a legnagyobb különlegesség a szín, ez a modell ugyanis rendelhető lesz kénsárgában és feketében – természetesen, ha egy vevőnek más szín tetszik, választhatja azt, ezek a különlegességek, amit csak a High Premier kaphat meg. De a színek mellett perforált bőrüléseket, panorámatetőt és head-up displayt is kaphat.

A Toyota ígérete szerint még ebben a hónapban megrendelhető lesz az Európában fejlesztett és az európai igényeket kielégítő C-szegmensbe tartozó SUV. Árat egyelőre nem közöltek, és lapzártánkig csupán a régi változat volt elérhető a honlapjukon. A második generációs C-HR indulóáráról még nem tudni semmit, de az első generáció Romániában 31.019 euróról indul, biztosan lehetünk abban, hogy az új ennél csak drágább lehet.



Az új C-HR besimuló hátsó kilincsei

Forrás: Toyota



Második generációs Toyota C-HR, a megvalósult konceptióautó

Forrás: Toyota

1848 és a kollektív emlékezet (Hogyan ápolják elődeink 1848 emlékét?)

(Folytatás keddi lapszámunkból)

Sebestyén Mihály

Negyvennyolc értékelése, az akkori szerepvállalások nem csupán Kolozsvárott válnak vita tárgyává, nálunk is borzolja a kedélyeket Lázár Ádám perlekedése Orbán Balázzsal, aki *A Székelyföld leírása* Marosszékre vonatkozó kötetében (1869) elmarasztalja Lázár János volt főbíró, Adám atyját negyvennyolcas-negyvenkilences és a székely vértanúk kivégzésében játszott gyászos szerepe kapcsán. Lázár Ádám megpróbálja tisztázni apja szerepét, a körülmények rettentő súlyára hivatkozik és a kötelességteljesítés kényszerét hangoztatja. Lázár Ádám képviselőként a következő években azonban azzal, hogy Marosvásárhelyen meghonosítja a Kossuth-kultuszt, és aktívan küzd Kossuth becsületéért, az emigráns Kossuthal való kapcsolat ápolásáért, szervez, agitál – mintegy apja helyett vezekel.

1870. június 24-én megalakul a helyi szoborbizottság az Egyenlőségi kör kezdeményezésére, melynek elnöke, Orbán Balázs a székely vértanúk kivégzési helyére, a Postarétre is kilátogat, mintegy programot (cél) ad az ott tartandó emlékezésnek. Azt írja: „... mert még egy kegyeletes kötelességet kell teljesítenünk, midőn a Sz.-György-utca végénél levő Postaréten felkeresünk egy emlékkő nélkül domboruló sírhantot. Dísztelen e hant, s mégis meghatott, bánatos lélekkel s fellázadt kebelrel közelg oda minden hazafi; igen, mert a szabadságnak három legdicsebb vértanuja, az eszményített haza- és szabadságszeretnek legnemesebb áldozatai nyugosznak ott a minden honfi által megáldott hantok alatt. Elvándorolunk mi is oda, hogy a dicsőültek sírjánál megedzzük honszerelmünk, s megerősítjük a zsarnokság elleni gyűlöletünk; elvándorolunk mi is oda a haza nemes halottainak ékesítetlen, de nem feledett hamvaihoz, oly szent áhitattal, oly ihletett lélekkel, mint a minővel a zarándok messze útra elvándorol a Megváltó sírjához; hisz akik itt az anyafölddel egybeegyednek, épp azon nagy eszméért – a szent szabadságért – éltek-haltak, melyért a Megváltó a kereszten, s utána annyi nemes a verpadon és az akasztófán kiszendvedett; de hisz minden kornak megvoltak Pilátusai, Kaiáfásai, Albái, Castaldói, Muravieffjei, Bastái, Caraffái, Haynaui, Schwarzenbergjei, s míg a zsarnokság ily véres bérenczeitől az emberiség undorral fordul el, addig tiszteli, áldja azon nemes áldozatokat, kik eszméért, az emberiség előhaladásaért, a haza javáért haltak el. – Ilyen, akasztófa tövével ástott, s mégis teljes tiszteletünket, teljes csodálatunkat, teljes áldásunkat kiérdemlő sírhoz járulunk mi a hazának áhitatos búcsújáróiként; hisz e sír alatt a dicsően, a magasatosan elhalt Török János, Horváth Károly és Gálfi Mihály van eltemetve. Hiányzik e síron az emlékkő*, hiányzik a sírrat, azt elkészítem én, vagy legalább adatokat szolgáltatok arra, hogy a történelem nevezett vértanúknak szomorú jelentését megírhasssa, midőn itt haláluknak, eddig tilalom zárja alatt volt, történetét előbeszéltem”¹.

Az augusztusban itt szereplő kolozsvári színesek egy előadás teljes jövedelmét a vértanúk emlékművének javára ajánlják fel. Három évvel később, 1873. augusztus 10-én a szoborbizottság megbízást ad Váradi Zsigmond kőfaragó-szobrásznak az emlékmű elkészítésére. 1875. június 27-én fel is avatják nagy ünnepséggel. Az emlékbeszédet a Jókai szerzte felirat alatt Orbán Balázs és Lázár Ádám tartja! Az emlékműre összegyűlt pénzből még arra is futja, hogy egy 500 forintos díjat alapítsanak a Ref. Kollégium legjobb, honi történelemmel foglalkozó diákja számára.

Petőfi költészete ugyancsak kiváló eszköz a kollektív forradalom- és szabadságharc-emlékezet fenntartására. Az Iparos Polgári Dalárda, a Református Kollégium diáksága sokat tesz azért, hogy Petőfi népszerűsége folyton növekedjen, a város polgárainak kedvelt/kedvenc szívesen idézett-szavalt költője legyen. Segesvárra/Fehéregyházára is ekkor kezdenek járn emlékezni, Haller Ferenc gróf bekerített a csatában elesett honvédek tömegsírját, és folytatódik a kutatás Petőfi sírja után.

Miközben egyre erősödik a szabadságharc legendája, emlékiratok hagyják el a saját országát, a maroszéki és városi Honvédegyet többször is kérelemmel ostromolja a

képviselőházat, a pesti Központ Honvédegyeletet. Anyagi támogatást kér, gondoskodást, ispotályban helyet a vidéken élő és elnyomorodott, elaggott 48-asok számára. Az 1881. március 6-i kérvényt Borosnyai Pál, az egyet elnöke írja alá. A főváros szétjárja karjait: sajnos nincs elegendő forrás, ők is nehéz helyzetben vannak.

Kolozsvárott 1873-ban alakul meg a forradalom és szabadságharc megünneplését előkészítő állandó bizottság. Ott már 1873-tól az egyetemi ifjúság áll a megemlékezés, az ünneplés élvonalába, vonul ki az utcára, a Házsongárdi temetőbe, tart gyűlést az egyetem előtti téren a Farkas utcában. Emlékezik a nagy napokra, a szabadság kivívására és a harcok diadalára, de a vérbe fojtás/megtorlás kegyességére is. Rendszerint a jogi kar diákjai közül kerülnek ki az ifjúság szónokai. 1888-ban, akárcsak Vásárhelyen, nagyobb szabású ünnepség zajlik a forradalom kitörésének 40. évfordulóján a Redutban és a színházban.

1868-tól 1877-ig kilenc év múlik el. Senki sem sietős, mikor végre azon esztendő november 22-én a budapesti-vásárhelyi Bem-szoborbizottság eredményt hirdet. A győztes alkotás Huszár Adolf szobrász pályaműve. A következő év februárjában szerződést kötnek a szobor alkotójával, június 20-án a szoborbizottság Knöpfler Vilmos és Antal László javaslatára a szobrot arccal a Görög-háznak fordítva fogja elhelyezni, és 1880. október 17-én sor kerül a felavatásra. Ezen részt vesznek Bem még élő nővérei is, akik Lengyelországból érkeznek a távoli Vásárhelyre. Idehozatalukra Kerekes Sámuel, a *Marosvidék* agiliss szerkesztője pénzalapot teremt adományokból, ui. a nővérek nagy szegénységben élnek. Ebből az alkalomból egy díszes albumot is összeállítanak, jeles személyek is írnak



Megemlékezés a Petőfi-szobornál 2023 márciusában

Fotó: Nagy Tibor (archív)

bele, ám a *Bem-album* a nyomdai kapacitás szűkös volta és az anyagi hiánya miatt csak két évvel később jelenik meg. (Ugyancsak ekkor teszi közzé Imreh Sándor kollégiumi nyomdász a már említett honvédtiszti visszaemlékezéseit.)

Még az avatást megelőző hetekben, pontosabban szeptember 19-én a szoborbizottság Borosnyai Pál elnökletével összeül. Az elnök bizalmasan közli a tagokkal, hogy nyomatékos figyelmeztetés érkezett kormányközeli köröktől, a honvédelmi minisztériumtól, hogy ne rendezzenek országos ünnepséget a „rebellis generális” szobrának leleplezésekor. Attól tartanak odafönn, hogy ideleln az ünnepség antitidinasztikus tüntetéssé fajulhat. Mind a közös hadsereg tisztjeinek, mind a honvédségnek megtiltják, hogy egyenruhában jelenjen meg a főtéri rendezvényen.

Október 4-én Borosnyai Pál bemutatja az ünnepség forgatókönyvét. Beszámol arról, hogy kiknek küldtek meghívót. A kormánykörök tilalmával dacolva országossá szélesítik az ünnepséget. Szász Károly alkalmi ódával emlékezik Bem apóra, gróf Teleki Sándor, '49 hőse, Petőfi barátja bejelentett részvételét a vásárhelyi szoboravatáson. Közben megszólalnak az ellendrukkerek. A kolozsvári Kelet „gyávaskodással” vádolja a szoborbizottságot, mire a bizottság erélyes válaszlevélben utasítja rendre a tiszteletlen újdondaszt. Győrffy Pető, az egykori XII. honvéd önkéntes zászlóalj tisztje felszólítja bajtársait, hogy gyűlekezzenek az avatás napján a Szentmiklós utcai Oroszlán vendéglőben, és testületileg vonulja-

nak le a Nagyközön át a Piacterre a szobor előtt tisztelegni. A szoboravatásra szánt koszorúkat, köztük a kollégiumét, az Önkéntes Tűzoltó-egyletét és az izraelita hitközséget a helyi kereskedők közszemlére teszik kirakataikban. Az ünnepségen ott van az MTA, a két magyar egyetem (Bp. és Kvár), a nagyváradi és nagy-szebeni jogakadémia, a nagy idők tanúi és még élő résztvevői. Az ellenzék koszorúit id. Ugron Gábor és Orbán Balázs helyezi el. A *Marosvidék* szerint 15 ezer ember gyűlt össze, 48 koszorúval övezték a szobrot és vaskerítését. Ez az ünnepség figyelmeztette a várost, hogy reális közügy mutatkozik 48–49 emlékének rendszeres felelevenítésére tömegrendezvényeken.

1883. március 30-án a város vezetői táviratban közönik a nyolcvanéves Kossuth Lajost, aki Turinból köszöntetét fejezi ki a jókívánságokért. A törvényhatósági közgyűlés indítványozza, hogy Kossuth *Hálanyilatkozatát* szerezzék meg eredeti formában vagy hiteles másolatban, és helyezték el a város levéltárában a legbecselesebb okiratok mellé. Sőt a kinyomtatására is javaslatot tesznek, legalább 1000 példányban, ami könyvtárusi forgalomba is kerülne. Szereztesse meg Kossuth életnagyságú arcképe – mondják ki –, melynek helye legyen a városi közgyűlés terme. Lázár Ádám valóban meg is szerzi a *Hálanyilatkozatot*, majd 1885. március 31-én, Kossuth Lajos születésnapja alkalmából a megyei közgyűlés termében ki is függesztik Barabás Miklós festményét. (A festménynek a művész által készített, hitelesített változata Sepsiszentgyörgy múzeumában meglekinthető).²

A Petőfi-kultusz jegyében kerül sor 1884. szeptember 28-án a Petőfi-emléktábla leleplezésére a Görög-ház (Takarékpénztár) homlokzatán – mely Jablonszki Vince kőfaragó

munkája. Imreh Sándor az MTA-hoz hosszabb beadvánnyal fordul, amelyben azt állítja szemtanúra hivatkozva, hogy Petőfit élve temették el a csatatéren, sőt pontosan megjelöli a költő nyughelyét (!). Az MTA az egyéb gyanús, hitelt alig érdemlő Petőfi-tanúságok, legendák, állítások közé süllyeszti, válasz nélkül hagyja porrosodni (1885. június 15.).

1887-ben Petőfi utcát kap nálunk, Kossuth csak 1893-ban, Bernády György javaslatára. Kossuth különben 1888. április 30-án elnyeri a városi közgyűlés közfelkiáltással megszavazott javaslatára alapján a díszpolgári címet. (Noha soha nem járt Vásárhelyen.) Ezzel szemben 1889-ben Kerekes Sámuel szerkesztő és gyakorló hazafi a város küldöttségének élén felkeresi Turinban az agg kormányzó. Teszik tiszteletüket a mondott év július 5-én. 1894-ben pedig, Kossuth temetésén a város három személyvel képviselteti magát hivatalosan Budapesten. A küldöttség egyik tagja Bernády György.

Végül is marad a kérdés: mikor ünnepelték meg Marosvásárhelyen először március 15-ét?

A már többször is elénk kerülő szerkesztő, a pesti származású, de Vásárhelyen tanító, majd lapot kiadó, grafomán Kerekes Sámuel hírlapjában, a *Marosvidék*ben már többször is célzott arra, hogy meg kellene emlékezni a forradalom kitörésének napjáról. Jóban van a polgármesterrel, a 48-as veterán Győrffy Petővel, aki felvállalja az ünnepség fölötti védnökséget. 1888. március 15-én a kollégium ifjúsága, a kereskedő ifjak társasága, a polgárok, akik önként csatlakoznak a megemlékezéshez, a for-

radalom kitörésének 40. évfordulóját és a sajtószabadságot ünneplik. A megemlékezések fő helyszíne a Református Kollégium épülete. De már kora reggel a tűzoltózenekar zenés beszérvél járja be a város főbb utcáit, a sokaság egyre gyülekezik a főtéri Bem-szobornál – ideális helyszín harminc évig, 1918-ig –, szemben a régi városházával. Az emlékezés vezérszónoka Győrffy polgármester, a Honvédegyet elnöke, a XII. honvéd zászlóalj egykori parancsnoka. Szavaltok hangzanak el, Petőfi kimaradhatatlan, himnuszénekés, este közvacsora.

A következő évben, 1889-ben – ha annak az első rendezvénynek volt némi ad-hoc jellege, akkor ezúttal Győrffy nem bízza véletlenül az ünneplést, már március 8-án, tehát bő egy héttel korábban értekezletre hívja össze a városházán azokat, akikre számítani lehet az ünneplés lebonyolításában. A *Marosvidék* főszerkesztője, Kerekes főszerepet játszik a mozgósításban, az ünnep értelmét, értékét, fontosságát magyarázza meg a résztvevőknek. Nem, még nem állami ünnep, a város a saját kezdeményezésére támaszkodik. Felvonulnak az iskolák, az egykori résztvevők, a polgárság a Bem-szobornál sereglik össze, az Apolló épületében nagygyűlésen vesz részt. Este százszemélyes vacsora, pohárköszöntők, éljenzés a Domokos Dénes-féle szállodában (a mai Bolyai téren). Elnököl br. Bánffy Zoltán főispán. Ő képviseli gr. Tisza Kálmán kormányát. Ettől kezdve minden március 15. kivételes nap a város életében.

1894. április 22. A *Marosvidék* hasábjain Bernády György ifjú jogász és a városi közelet jövő nagy reformátora, építője azt javasolja húsz nappal Kossuth temetése után, hogy szobrot kellene állítani a század legnagyobb magyar politikusának. Nyolc napra rá meg is alakul a szoborbizottság. 1897. december 4. A mondott bizottság – ekkor már van némi pénz a szobor megrendelésére – Köllő Miklós budapesti (gyergyai) szobrászt bízza meg Kossuth egész alakos szobrának elkészítésével. Ugyanazon hó 13-án megkötik a szerződést – Köllő 10 ezer forint ellenében vállalja a munkát. A következő év novemberében Köllő bemutatja egy szakemberekből és a városi képviselőkől álló bírálóbizottság előtt műtermében, Budapesten a szobor makettjét. A zsűri tagjai között ott található a korszak „sztárszobrásza”, Fadrusz János is. 1899 májusában elkészül a szoborral. A talpazathoz Gyergyóditró önként ajánlja fel a kitermelt követ. Az avatásra június 11-én kerül sor. Ezen az ünnepségen jelen van a kormányzó fia, Kossuth Ferenc is, aki a város egyik parlamenti képviselője is volt.

Attól kezdve három helyszíne van az ünnepségeknek: a főtéri két szobor közötti térség, illetve a Görög-házig terjedő térszakasz és a Székely vértanúk emlékoszlopa, ahova a polgárok, ifjak kigyalogolnak, koszorúznak, beszédek hangzanak el, játszik a honvéd- vagy a tűzoltózenekar. Beszédet mond a kormánypárti és az ellenzéki, a polgármester és a város (megye) parlamenti képviselője, tanárok, szerkesztők, a meghívottak. Este díszvacsora. Kivilágított kirakatok, ablakok. Zászlódísz. Fáklyásmenet.

1892-től gyakorlatilag a világháború kitöréséig, sőt 1916-ig Bernády György elérte, hogy határozta meg az ünneplés rendjét, már-már rutinosan szervezte meg március idusának ünnepét, emlékeznek meg Petőfi ittjáról és haláláról. A várost kivilágítják, a háztulajdonosokat felkéri, hogy lobogózzák fel otthonaikat, a középületek ugyancsak zászlódíszbe öltöznek, az iskolák versengenek egymással Petőfi és a forradalom-szabadságharc megünneplésében, kokárdák és virágok. Minden, ami az ünnep külsőségeihez kell. Hogy belsejünkben mit éreztek a polgárok, arról az ünnepi/alkalmi, Petőfit utánzó versenyen, klapanciákon túl csupán a hírlapok s egy-egy kortárs fenmaradt levele(i) tudósítanak.)

A közművelődési palota belsőépítészeti terében szerepel Petőfi és Kossuth arcképének Róth Miksa műhelye által készített vitro-portréja. És emlékezteti a város lakóit a nemzeti nagy költőjére az a kis plakett is a plébánia-templom szomszédságában, amelynek a politikai ostobaság a legrövidebb léte engedélyezte 1912-től 1919-ig.

¹<https://mek.oszk.hu/04800/04804/html/171.html>. *Lábjegyzetben hozzáteszi: „De nem sokáig fog hiányozni, mert aláírás útján szép összeg gyűlt egybe egy oda állítandó emlékoszlopra” 1869.*

²*A Ceausescu-diktatúra éveiben is ki volt állítva név nélkül. Felirata ennyi volt: Nicolae Barabás: Portret de bărbat (Férfiarckép).*

A taxiszoigáltatási engedély kiváltása Szászrégenben

A helyi tanács 2020. 01. 23-i 14-es, taxizásra, taxiszoigáltatásra vonatkozó határozata alapján Szászrégen Polgármesteri Hivatala az érdekeltek tudomására hozza, hogy két taxiszoigáltatási engedély – a 3-as és a 15-ös számú – kiváltását teszi lehetővé a következő naptári terv szerint:

2023. 07. 18. – 09. 15. – a kérvények és az előírt dokumentumok benyújtása.
2023. 09. 16–20. – az engedélyek odaítélése.
2023. 09. 21–22. – az engedélyezésre vonatkozó döntés kifüggesztése.
2023. 09. 23. – 10. 07. – az óvások benyújtása Szászrégen polgármesteréhez.
2023. 10. 08–12. – az óvások megoldása és az eredmény közzlése.
2023. 10. 13. – a szükséges illetékek kifizetése.
2023. 10. 16-tól az engedélyek kibocsátása.

Szükséges iratok a taxizási engedélyhez:

- a. Szállítási engedély.
b. A gépjármű forgalmi engedélye és törzskönyve, amelyből kitűnik, hogy a jármű az engedélyezett szállító tulajdonát képezi vagy lízingszerződéssel használja.
c. Jármű-jóváhagyási igazolás.
d. Saját felelősségre tett nyilatkozat a 2007. évi 265-ös törvénnyel módosított és kiegészített 2003. évi 38-as törvény 14.2 cikkelye 6-os bekezdésében szereplő döntő kritériumokról, amelyeket a gépjármű teljesít.
e. Saját felelősségre tett nyilatkozat a diszpécser-szoigálat biztosításáról és arról, hogy melyik diszpécser-szoigálathoz tartozik a jogosított szállító.
f. A Szászrégeni Adó- és Pénzügyi Osztály által kibocsátott, a befizetett adókötelezettségek teljesítését bizonyító irat.
g. A helyi adó kifizetését igazoló irat a Szászrégeni Polgármesteri Hivatal adó- és illetékügyi osztályáról.

A dokumentumokat a polgármesteri hivatalban, a közönségtájékoztató irodában kell benyújtani. Végső határidő: 2023. 09. 15., ezután nem fogadnak el egyetlen kérvényt, illetve egyetlen dossziét sem.

Sorsz.	Rangsorolási kritériumok	Összesített pontszám (p)
	Maximális pontszám	390 p
1.	A gépkocsi életkora: < 1 év 1-2 év 2-3 év 3-4 év 4-5 év	70 p 40 p 30 p 20 p 10 p
2.	A gépkocsi besorolása az Euro környezetszennyezési kategóriába: – villamos – plug in hybrid – Euro 6 – Euro 5 – Euro 4	70 p 50 p 30 p 20 p 10 p
3.	Csomagtér és légkondicionáló berendezés: – 500 liter fölött – 400 és 500 liter között – 300 és 399 liter között – 200 és 299 liter között – 200 liter alatt – légkondicionálás	60 p 50 p 40 p 30 p 20 p 10 p
4.	Az engedélyezett taxistevékenységet folytató szállító régisége	2 p x évek száma (max.10 év) – max. 20 p
5.	Komfort és biztonsági fok – légszák az elöl ülő utas számára – légszák a hátul ülő utas számára – ABS	20 p 20 p 20 p
6.	Tulajdonviszony: – saját tulajdon – lízing	20 p 10 p
7.	Lehetősége van mindennap legalább 8 órát taxistevékenységet folytatni: – 12 óránál többet – 8 és 12 óra között – 8 órát	30 p 20 p 10 p
8.	Kiegészítő felszereltség: – az utas észrevételeinek fix rögzítésére alkalmas eszköz – válaszfal a gépkocsivezető és az utas között – bankkártyás kifizetési eszköz	10 p 10 p 30 p

Jelentkezők

Sorszám	Név
1.	S.C. DANITRANS S.R.L.
2.	P.F.A. ROMAN P. LUCIAN
3.	P.F.A. HOLIRCĂ VIOREL
4.	Î.I. HARPA SORINEL

A NORALEX MONUMENTE FUNERARE
sírkeretet készít gránitból és mozaikból
a legalacsonyabb áron.
Tel. 0752-643-455. (20221-I)

*A hirdetési rovatban
megjelent közlemények,
reklámok tartalmáért
a hirdetésfeladó
vállalja a felelősséget!*

VÁLLALUNK fűnyírást, fakivágást.
Tel. 0770-621-920. (20081)

TETŐKÉSZÍTÉS, teraszok készítése, tetőjavítás, cserépjavítás, külső-belső szigetelés, csatornajavítás, vízszigetelés, belső meszelés. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0753-386-872, Loránd. (20197)

ADÁSVÉTEL

KEMÉNY tűzifa eladó. Tel. 0742-866-258. (20170-I)

ÁLLATSZERETŐ gazdinak Marosvásárhelyen, családnál felnőtt kutyát ajándékozik (lehet választani). Tel. 0744-573-699. (20216-I)

VÁLLALUNK: szobafestést, szigetelést, bármilyen kisebb javítást. Készítünk új háztetőt, virágcserepet lemezből. Tel. 0756-596-889, Berecki Sándor. (20198-I)

LAKÁS

ELADÓ 3 szobás, központi ház Marosvásárhelyen, a Görbe utca 16. sz. alatt. Összfelület 241 m². Tel. 0744-573-699. (20216-I)

FESTÉST, kőművesmunkát, csempezést, parkettezést, ajtószerelelést vállalok. Tel. 0771-393-848. (20186)

MINDENFÉLE

LAKÁSFELÚJÍTÁST, új tető, filagória, nyári lak készítését, szigetelést, meszelést, cserépforgatást, beltéri-kültéri munkákat vállalunk. Tel. 0749-646-099. (19998)

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0724-148-390, 0743-581-952. Balázs. (20071)

SZAKEMBER vállal bármilyen építkezési munkát, javítást. Anyagot biztosítunk. Tel. 0724-148-390, 0743-581-952, István. (20071)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy

MIHÁLY BÉLA

a drága férj, édesapa, nagypapa, dédapapa, jó barát és szomszéd, életének 82. évében, rövid betegség után csendesen megpihent.

Drága halottunk temetése 2023. július 19-én 13 órakor lesz a marosvásárhelyi református temető cinterméből, unitárius szer-tartás szerint.

Szerencsések vagyunk, hogy életünk része volt, és hálások a sorsnak, hogy általa többek lehettünk.

Aki szeretné elkísérni utolsó útjára, kérjük, hogy koszorú helyett legfennebb egy szál virágot hozzon.

A gyászoló család. (20210-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

KELEMEN ISTVÁN (Pista)

életének 85. évében örökre megpihent.

A román jégkorong-válogatott egykori játékosa az Egyesült Államokban, Kaliforniában találta meg a boldogságát, és az 1980-as évek óta ott élt családjával.

Emlékét őrizni fogja gyászoló családja és szerettei. Emléke legyen örök, nyugalma csendes!

A gyászoló család. (20211-I)



Marosvásárhely (Központ)
P-ta Mărăsești, Nr. 21.
0733 553 976

Marosvásárhely (Tudor)
B-dul 1. Dec. 1918, Nr. 126.
0755 088 379

Medgyes
Str. Pompierilor Nr. 4.
0735 830 678

Nyárádszereda
Str. Pompierilor Nr.1.
0733 553 973

Segesvár
Str. Mihai Viteazu Nr. 40
0770 810 855

Szászrégen (Cardinal)
Str. Cardinal Alexandru Todea, Nr.
25/A 0728 908 856

Szászrégen (Libertății)
B-dul Libertății, Nr. 12/2
0733 553 971

Marosludas
Str. B-dul 1 Dec. 1918. Nr. 7
0735 786 853

Torda
Str. Mihai Viteazu Nr. 2
0729 069 548

Dicsőszentmárton
Str. Victoriei Nr. 21
0736 386 353

www.doraoptics.ro

HAVI
KEDVEZMÉNY

-15%

a
Rodenstock
ColorMatic®3 lencsékre



A Carit-San Medical rendelőintézet
ingyenes laboratóriumi vizsgálatra
várja az érdeklődőket családorvosi,
illetve szakorvosi küldőpapír
alján.

Időpontkérés telefonon:

• 0730-619-408

• 0265-269-172

Aurel Filimon utca 15. szám
www.caritsanmed.ro

Árverés

Szászrégenben, az Adó- és Pénzügyi Osztály Mihai Viteazu u. 2. szám alatti székhelyén **2023. augusztus 22-én 11 órakor** nyilvános árverésen értékesítik az alábbi javakat:

- 83.100 négyzetméter kültelek: legelő, szántóföld, kaszáló
- A kikiáltási ár 102.615 lej, **NOVÁK MÁRIA MAGDOLNA és NOVÁK HUNOR** tulajdona (harmadik fél jelzaloghitelező). A kikiáltási ár a becserék 50%-a (harmadik árverés).
- Iberita IB7-2 típusú kávégép, 2017-es, kikiáltási ára 2.970 lej;
- 10 l-es Maxigel keverő, 2016-os, kikiáltási ára 627 lej;
- Apple iPhone X 16 GB, eleje és háta megrepedve, kikiáltási ára 238 lej. A javak az adós **M&EFFECT KFT.** tulajdonát képezik, a kikiáltási ár a becserék 50%-a (harmadik árverés).

A 2015. évi 207-es, pénzügyi eljárásra vonatkozó törvény 250. cikkelye 4. bekezdésének i. pontja előírásai alapján felkérjük mindazokat, akik valamilyen címen jogot formálnak a fenti javakra, hogy értesítsék erről a végrehajtót legkésőbb egy nappal az árverés időpontja előtt. Akik érdekeltek a vásárlásban, jelenjenek meg az árverésen a megszabott helyen és időben, és legkésőbb egy nappal az árverést megelőzően nyújtsák be a következő iratokat: vásárlási ajánlat, a kikiáltási ár 10%-át kitevő részvételi díj kifizetését igazoló irat – a pénzt a Szászrégeni Kincstárba az IBAN RO64TREZ477506701XXXXXX számlára kell átutalni, adószám 4322653, címzett a Szászrégeni Adó- és Pénzügyi Osztály –, kifizetési nyilvántartási szám: 82630032300000000000147 (M&EFFECT KFT), 82630032300000000000153 (Novák M. és Novák H.), vagy banki garancialevél a kikiáltási ár 10%-áról; az ajánlattevőt képviselő személy meghatalmazása, romániai jogi személyek esetén a Cégbíróság által kibocsátott bejegyzési okirat másolata, külföldi jogi személyek esetén a bejegyzési okirat román nyelvű fordítása, romániai magánszemélyeknek a személyazonosságát igazoló másolata, ahhoz, hogy a megszabott helyen és időben részt vehessenek az árverésen.

Jelen hirdetés kifüggesztésének időpontja: 2023. július 19. A hirdetést kifüggesztik a Szászrégeni Adó- és Pénzügyi Osztály székhelyén, Szászrégenben, Palotailván és Beresztelkén a polgármesteri hivatalban, az adós székhelyén, valamint megjelenik a Pénzügyminisztérium honlapján.

Bővebb felvilágosítás a 0265/512-592-es telefonszámon (adóbegyűjtő és végrehajtó iroda).

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

JÓ NAPOT! MEGJÖTTEM...

MINDEN SZERDÁN 21 ÓRÁTÓL

Badics Petrával

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

rádió

fafa
Marosvásárhely

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

médiatér